

La Voz de Asturias

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION

PRECIO: 10 CÉNTIMOS

Año XII

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Martes 10 de Abril de 1934

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.425

La ocupación pacífica del Ifni constituye un éxito de Lerroux

El destacado jefe africanista coronel Capaz fué quien, acompañado tan solo de unos oficiales, colocó la bandera de España en el morabito del Ifni.-El Consejo de ministros de ayer trató de la ocupación de dicho territorio, felicitándose del resultado obtenido.-Como medida precautoria se hallan preparadas algunas fuerzas militares por si hubiera de desembarcar para proteger a los elementos allí destacados

Unas interesantísimas manifestaciones del Jefe del Gobierno

Madrid.—Un redactor de la "Hoja Oficial del Lunes" se entrevistó con el Jefe del Gobierno, a quien comenzó preguntando si tenía alguna noticia. El señor Lerroux replicó: "Tengo una que creo es de verdadero interés, pues reviste carácter nacional. Pueden ustedes anunciar de una manera oficial que el territorio de Ifni fué ocupado ayer por el coronel Capaz. El hecho repito que tiene gran importancia, y por lo tanto conviene que les dé algunos detalles y que hagamos un poco de historia.

Como es sabido, se trata de una zona de dos mil kilómetros cuadrados que está en las estribaciones del Anti-Atlas. Dentro del Protectorado francés, y sobre la cual ejercemos derecho de soberanía en las mismas condiciones que sobre Ceuta y Melilla, desde los tiempos de los Reyes Católicos.

Este derecho de España fué reconocido por todos los Sultanes, y en estos últimos tiempos, antes del advenimiento del régimen republicano, ya se organizaron diversas expediciones para dar efectividad a esa soberanía. Pero cuando los barcos conduciendo los elementos necesarios avistaban las costas del territorio, los jefes de la expedición recibían órdenes de suspender el desembarco.

Hace unos años, el comandante Canizares fué a Ifni con el propósito de proceder a la ocupación; pero fracasó en sus propósitos y hubo de retirarse.

Cuando decidimos designar al señor Rico Avello para la Alta Comisaría en Marruecos, se tomó la determinación de poner a sus órdenes al coronel Capaz, cuyos prestigio y preparación para toda clase de misiones en África, era bien conocida. Yo presentaba ya que el coronel Capaz lograría obtener un gran éxito, y no me he equivocado.

Las últimas operaciones llevadas a cabo por el Ejército francés en aquella zona, dieron un resultado rapidísimo, y los elementos indígenas quedaron desarmados por el Desierto, perseguidos por las tropas de la nación vecina. Otros elementos, entre ellos el llamado Sultán Azul y algunos jefes prestigiosos, decidieron acogerse a nuestra zona de influencia, y actualmente se encuentran en Cabo Juby.

Así las cosas, llegaba el momento de nuestra ocupación del territorio. Esto se ha hecho después de una exploración rapidísima y perfecta, llevada a cabo por el coronel Capaz, que ha obtenido un éxito completo.

Yo sabía del momento; pero no podía llevarse a cabo hace dos días ante las dificultades de desembarco en aquellas costas, huérfanas de fondeaderos y donde es frecuente el temporal.

El día 6, recibí un despacho del coronel Capaz, puesto a bordo del "Canalejas", diciéndome que se disponía a saltar a tierra en compañía de dos o tres oficiales, un intérprete y un telegrafista. Poco después recibí otro despacho del comandante del buque, transmitiéndome el que le había enviado Capaz a su llegada al morabito del Ifni.

Esta madrugada he recibido el siguiente despacho:

"Coronel Capaz a Presidente del Consejo. Al levantar la bandera española en territorio del Ifni, permítame, señor Presidente, envíe el respetuoso saludo mío y de los oficiales que me acompañan, rogando lo eleve a S. E. el Presidente de la República con nuestro deseo de ser útiles a la Patria en cualquier lugar en que nos encontremos".

Inmediatamente después de recibir este despacho, dí las órdenes pertinentes y esta noche, desde la zona Norte de Marruecos se enviarán a Ifni aquellos elementos y material, muy pocos, porque dí órdenes a Capaz de que la ocupación no se hiciera en plan de guerra, necesarios para consolidar la labor política desarrollada y movida por el propósito de actuar en la mayor armonía con los naturales de aquella zona.

En el Consejo de mañana lunes se aprobará un decreto creando una Comandancia militar y concediendo el mando militar y civil, con carácter interino, al coronel Capaz, que una vez terminada su misión volverá a su antiguo destino anterior.

Al mismo tiempo se aprobará otro decreto prohibiendo desde este momento toda transacción sobre aquel suelo, así como lo que se refiere a las denuncias mineras, concesiones, etc.

Desde luego creo que con la fuerza y el material que se envía al coronel Capaz puede garantizarse plenamente nuestra permanencia en el Ifni. Esta labor militar se completará con el envío de una comisión de hombres de ciencia que harán un detenido estudio y exploración de aquel territorio.

Tengo el firme convencimiento de que la feliz ocupación pacífica ha de traer altas consecuencias para la personalidad internacional de España, pues el Ifni es paso obligado para las líneas aéreas de Europa a Dakar en la travesía del Océano hacia América del Sur; del mismo modo que el día que se construya el ferrocarril transahariano, éste habrá de pasar necesariamente por el territorio ocupado, que es abundante en pastos y por consiguiente en ganadería, y en el que se asegura—aunque esto entra ya en terreno más aventurado—existen yacimientos de potasa y fosfatos, lo cual constituiría una gran riqueza para la agricultura nacional. Finalmente, toda aquella costa es muy rica en pesca; y esto lo saben muy bien los pescadores canarios.

He aquí—terminó diciendo el señor Lerroux—todo lo realizado en medio de tantas dificultades como las que han estorbado el camino de la República hacia sus futuros destinos. El hecho de la ocupación de Ifni, debe estimarse como un gran éxito en estos momentos. Y no debe silenciarse que por parte de Francia no sólo no hemos encontrado la menor dificultad, sino que, por el contrario sus recientes operaciones han facilitado mucho la labor.

Posteriormente una escuadrilla Breguet, que había salido de Getafe, preguntó si se podía efectuar el desembarque. Voló muy bajo y se le contestó en sentido afirmativo.

En el "Canalejas" se encontraban ya el coronel Capaz, el capitán Moro y el teniente Lorenzi y otros oficiales, todos ellos muy competentes. La ocupación se hizo el día 4, y el co-

ronel Capaz convenció pronto a los indígenas de la necesidad de construir un campo de aterrizaje para aviones. Este se hizo en la playa de Sidi Ifni, donde ya aterrizaron los primeros aviones. Para ello se ha movido gran cantidad de arena.

Una de las cosas que primero pidieron los indígenas fué servicio médico para asistir a sus enfermos, e inmediatamente el médico del "Canalejas" comenzó sus actuaciones.

Se tiene el propósito de ejercer una activa propaganda en el territorio, pero sin necesidad de establecer fortines ni pequeños grupos.

Habría una escuadrilla de guardia para el desierto, y dos más de camellos, que son las fuerzas más a propósito para estos lugares.

DICE EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia, hablando esta tarde con los periodistas de la ocupación del territorio del Ifni dijo que no se trataba de un movimiento de carácter bélico, pues las órdenes dadas por el señor Lerroux se encaminaban a conseguir que dicha ocupación se realizara mediante un procedimiento pacífico.

Terminó diciendo que las fuerzas que habían embarcado en Ceuta con dirección a Ifni son novecientos cincuenta hombres, y supone que llegarán a su destino en la madrugada del jueves próximo.

LAS TROPAS ENVIADAS

Ceuta.—Ayer tarde llegaron varios autobuses con fuerzas indígenas, que embarcaron luego en el "España". Son tres tabores, de la Mejala de Goma-

ra, con servicios de Intendencia y Sanidad, y telegrafista, mandadas por el comandante Pablo Arias.

A las once acudieron los generales Maroto y Benito para despedir a los expedicionarios, y a las seis de la tarde zarpó el "España" para Ifni, a donde llegará dentro de cuatro días.

Numeroso público despidió a la expedición.

MAS ENVIOS

Mañana saldrán de esta plaza con banderas del Tercio con un efectivo de setecientos hombres y una sección de Artillería de Montaña, mandada por el comandante don José Conde.

Marchará también el tercer Tabor de Regulares de Ceuta, número 3, al mando del comandante Rediéguez y una Mehala de Tetuán.

Dichas tropas embarcarán en el "Almirante Lobo".

Llevarán raciones para quince días.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR RICO AVELLO

Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos fué interrogado hoy telefónicamente por un redactor de un diario madrileño acerca de la reciente ocupación del territorio del Ifni.

El señor Rico Avello respondió que el día 7 había ondeado por primera vez la bandera nacional española en dicho territorio, y expuso su creencia de que ahora comenzaría una nueva paz para España.

También dijo que en estos primeros días, con la llegada de las tropas españolas se había restablecido el orden en los territorios ocupados.

Terminó diciendo que este feliz y pacífico acontecimiento revestía gran interés para la España marroquí.

Se hallan preparadas diversas fuerzas por si fuese preciso utilizarlas

Madrid.—Según las últimas noticias, enviadas por el coronel Capaz, en el territorio ocupado, transcurrió el día con absoluta tranquilidad, siendo la normalidad completa.

Aterrizaron dos aviones en la playa de Ifni, donde permanecieron desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde.

Por noticias particulares sabemos que en un puesto de soberanía del Norte de África está preparado el "Contralmirante Casado", por si tuviera que salir con el resto de las fuerzas dispues-

tas para ocupar el territorio, y en Canarias, también están preparadas elementos de ingeniería y Sanidad por si fuera conveniente enviarlos a Ifni.

En general, la impresión es que continúan los preparativos para terminar la operación incruenta realizada por el coronel Capaz.

Se asegura que el coronel Capaz tiene ya instalada una estación de radio.

DICE EL MINISTRO DE LA GUERRA

Después del Consejo, el ministro de la Guerra recibió a los periodistas, conversando con ellos acerca de la ocupación

del Ifni, y dijo que ésta había sido un éxito personal del señor Lerroux.

En uno de los últimos Consejos, en que se trató de ello, se acordó dar amplia confianza al señor Lerroux para el desarrollo de la acción.

El ministro de la Guerra se limitó a dar órdenes para que el personal del Departamento cumpliera rápidamente las disposiciones del Jefe del Gobierno.

Resaltó el hecho de que el coronel Capaz, al pisar por primera vez en territorio del Ifni, iba acompañado solamente de unos soldados.

Terminó insistiendo en que el éxito había sido privativo del señor Lerroux,

y que los demás consejeros no habían intervenido en esta cuestión.

EL DECRETO RELACIONADO CON EL IFNI

Uno de los Decretos aprobados en el Consejo de hoy crea el Gobierno cívico militar del territorio del Ifni.

Se concederá este cargo, provisionalmente, al coronel Capaz, jefe de las fuerzas que ocuparon aquel sector.

A la representación de la autoridad española se la dotará de especiales características de soberanía, diferenciándola de otras plazas del territorio español de África, como Cabo Juby y Río de Oro, que son terrenos de ocupación colonial.

Nuevas manifestaciones del señor Lerroux

El señor Lerroux estuvo durante la tarde en su despacho de la Presidencia, donde recibió la visita del Fiscal de la República, con quien celebró una larga conferencia. También recibió a una comisión de patronos metalúrgicos.

Al recibir a los periodistas, a las nueve de la noche, mostró su satisfacción por los resultados de las operaciones en Ifni, y confirmó su soberanía nacional desde 1743, en que un español construyó una fortaleza.

Agregó que se podía explicar la discreción que había tenido para no crear dificultades al desembarque.

Habló después de la riqueza del territorio, con producción especial de fosfatos y potasa, de tanta importancia para nuestra agricultura.

Después anunció que en la "Gaceta" de mañana aparecerán tres Decretos:

Uno nombrando gobernador cívico-militar del territorio de Ifni al coronel Capaz, jefe de las fuerzas que efectuaron la operación; el segundo, tratando de la organización del territorio, en sus diferentes aspectos; y el tercero, prohibiendo la venta y especulación con vista a la concesión de terrenos, denuncias de minas, etc.

Es preciso que no se convierta en alrón que entierre el dinero de los españoles, ni fuente de encharfismo.

Por ahora Ifni dependerá de la Presidencia, y quizá más adelante pase a depender de la Dirección General de Marruecos y Colonias.

Confirmó el señor Lerroux que el primer servicio que solicitaron los indígenas fué el del médico para sus enfermos, y sobre todo para curar los heridos que tuvieron en los encuentros con los franceses.

A continuación mostró a los periodistas planos de la riqueza en el territorio del Ifni, especialmente de bosques y minas.

El Gobierno enviará una comisión de técnicos, compuesta por geólogos, ingenieros, etc., para estudiar las posibilidades de producción.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Los periódicos en general comentan la ocupación del territorio del Ifni, considerando que esto ya debió haberse hecho hace años.

También se publican estudios acerca de dicho territorio ilustrados con mapas y gráficos.

Se nombra primer ciudadano de honor de la República a don Manuel Bartolomé Cossío

Esta mañana, a las diez y media, llegaron los ministros con objeto de celebrar Consejo.

Primeramente se reunieron en Consejo ordinario y terminado éste se celebró otro bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Los ministros estuvieron reunidos en Palacio hasta las dos menos diez de la tarde.

Al salir el Jefe del Gobierno dijo a los periodistas que antes del Consejo se había reunido bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora el Tribunal encargado de hacer la designación del primer ciudadano de honor de la República.

Añadió que se habían reunido con el Presidente de la República, el Jefe del Gobierno y los presidentes de las Cortes y del Tribunal de Garantías.

Como resultado de las deliberaciones tenidas se acordó designar para tal distinción a don Manuel Bartolomé Cossío. Dijo luego el señor Lerroux que más tarde se celebró Consejo de ministros presidido por el Jefe del Estado, haciendo él una detallada exposición de la política interior y exterior.

También dió cuenta de la ocupación de Ifni y de que la operación había sido completamente satisfactoria, mostrándose el Consejo muy complacido y satisfecho del citado hecho.

Cuando salió el ministro de Trabajo, los periodistas le preguntaron en qué estado se hallaba la huelga de obreros metalúrgicos, y el señor Estadella respondió que estaba pendiente de la contestación que dieran los representantes patronales y obreros a la propuesta que se les había hecho por el ministerio.

La aludida contestación quedaron en darla antes del mediodía de mañana.

Luego el ministro de Trabajo facilitó a los periodistas la siguiente

NOTA OFICIOSA

"Los ministros se reunieron en Consejo a las doce en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El Jefe del Gobierno hizo una detallada información acerca de lo más saliente de la política nacional y extranjera.

También dió cuenta del resultado de la operación incruenta realizada por nuestro Ejército en África para la ocupación del Ifni, objetivo que se llevó a cabo con el mayor éxito y sin que hubiera de lamentar incidente alguno desagradable.

El señor Lerroux hizo resaltar la importancia que para España tenía dicha ocupación, no solamente por el valor estratégico de dicha zona ocupada, sino también por las riquezas naturales que ésta posee.

El Jefe del Gobierno leyó y sometió a la firma de S. E. los varios Decretos.

Antes de este Consejo los ministros se reunieron, y el señor Salazar Alonso dió cuenta del estado del orden público en España, que es satisfactorio.

El ministro de Instrucción Pública entregó a cada uno de sus compañeros de Gobierno un ejemplar de la cartilla que con ocasión de los próximos festejos del aniversario de la República se repartirán entre los alumnos de los Institutos y Escuelas nacionales de toda España.

En una conferencia Hilario Ayuso ataca duramente al señor Azaña

Madrid.—En el Centro Republicano Federal explicó una conferencia el catedrático don Hilario Ayuso, acerca del momento político actual.

Dirigió durísimos ataques a Azaña, diciendo que con él el concepto de libertad había fracasado.



La bella señorita Aurorina Martínez Menéndez (de traje negro), elegida "Miss Caldas", acompañada de la ya popular y admirada Juanita López, "Miss Orfeón", durante la fiesta celebrada en Las Caldas para elección de la primera.

Interesantes detalles de la forma en que se llevó a cabo la exploración y ocupación

Sabemos que para la ocupación de Ifni se enviaron primero varios indios para indicar las señales en consonancia a las que efectuaron los aviones pidiendo noticias referentes a un posible desembarque.

El día 28 volaron tres aviones militares, y se les contestó con señales que no habían sido las llevadas por los indígenas, y se ignora de quién procedían.

Posteriormente una escuadrilla Breguet, que había salido de Getafe, preguntó si se podía efectuar el desembarque. Voló muy bajo y se le contestó en sentido afirmativo.

En el "Canalejas" se encontraban ya el coronel Capaz, el capitán Moro y el teniente Lorenzi y otros oficiales, todos ellos muy competentes.

La ocupación se hizo el día 4, y el co-

LOS DIVERSOS PARTIDOS DE IZQUIERDA

En las conclusiones del Congreso nacional del partido radical socialista, se declara posible la alianza con los partidos afines

Madrid.—A las doce y media de la mañana del domingo, en el Teatro María Guerrero, comenzó el cuarto Congreso radical socialista.

En la sesión de la tarde se puso a discusión el punto del orden del día referente a la resolución del partido ante la unión de los izquierdas.

Informó el señor Gordón Ordás, diciendo que deben darse facilidades para resolver el problema planteado y rechazó los cargos que se le hacen.

Recordó los postulados del partido y los acuerdos del Congreso, favorables a la unificación de todos los de la izquierda, y a la disolución de los existentes, con objeto de ir al partido único. Hizo historia de las conversaciones sostenidas con Acción Republicana, Orga, radicales socialistas independientes, y afirma que mientras se gestionaba la unión algunos de estos partidos celebraban otras reuniones para formar un partido ellos solos.

Desplazados de la unión de izquierdas, ¿qué deber os hacer? Eso os corresponde a vosotros.

acción de todos los organismos que contribuyeron a la implantación de la República, para restablecer su sentido, desvirtuado por las derechas de contenido monárquico, que pretenden desfigurar el sentido republicano.

Para ello se dieron amplios poderes al Comité para establecer los pactos que estime convenientes y facilitar a las organizaciones provinciales para que hagan, con los partidos afines, uniones circunstanciales, siempre de acuerdo con el Comité Nacional.

UN BANQUETE

Como final de la asamblea celebrada por el partido radical socialista, se celebró un banquete, al que asistieron gran número de comensales.

Fernando Valera pronunció un extenso discurso, en el que se refirió a la fusión de los partidos republicanos, diciendo que ellos, por su carácter democrático, no se someten a una disciplina, sino a un ideal, que es la República, a la cual tratan de reconquistar ganando la opinión del país.

Anunció que en breve emprenderán una activa campaña por toda España para lograr la republicanización de ésta, a la vez que hacen propaganda de su ideario.

Después pronunció unas breves palabras Gordón Ordás.

Se dieron muchos vivas a la República y al partido.

LA ACTUACION DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Interrogado al jefe de la minoría de

MONDARIZ DE HIJOS DE PEINADOR, S. A. Curan rápidamente las afecciones del aparato digestivo

izquierda, señor Barcia, respecto al nuevo partido de izquierda republicana, dijo que su organización va bien y que en breve comenzará una activa propaganda por toda España. Para ello, el señor Casares Quiroga sale mañana con dirección a Galicia, el señor Azaña irá a Bilbao y él a Almería.

En cuanto a la unión para fines electorales, dice que está descontenta, y estima que podrán entrar en ella los de Gordón Ordás, izquierda radical socialista, amigos del señor Sánchez Román y hasta el señor Martínez Barrio, pues entiende que la escisión en el partido radical no se hará esperar mucho tiempo.

CONCLUSIONES APROBADAS

Las conclusiones que fueron aprobadas en la asamblea del partido radical socialista, proponen la inmediata aplicación de una política de izquierda, mediante una estrecha inteligencia de todas las fuerzas republicanas; unificar la

POR SUS RECIENTES MANIFESTACIONES

El diputado radical Rey Mora recuerda a Azaña, al querer conceder éste patentes de republicanismo, que fué candidato monárquico

Madrid.—"Heraldo" se ocupa del posible debate político que anuncian algunos diputados radicales para que los señores Prieto y Azaña repitan sus conceptos acerca de la honorabilidad del partido radical.

Interrogado el ministro de Hacienda, dijo que sería lamentable provocar un debate de bajos tonos, pero en cambio sería conveniente y necesario para aclarar las relaciones entre las fuerzas republicanas, si se tuviese la debida elevación.

Preguntado si conocía las declaraciones del señor Rodríguez Viguri, diciendo que no cesará en el cargo de gobernador del Banco de Crédito Hipotecario, contestó el señor Marraco que ya ha comuni-

cado al Consejo del Banco las medidas tomadas en ese sentido, respecto a esa actitud del señor Rodríguez Viguri.

El señor Rey Mora dijo que hubo unanimidad absoluta en la minoría, cuando se redactó el documento. De todas formas, no hay que olvidar al señor Lerroux y de lo que éste diga en la reunión del martes, que celebró la minoría, se adoptarán los acuerdos definitivos, pues son intolerables los insultos de los señores Prieto y Azaña.

A éste hay que decirle que le damos ejemplo de republicanismo y nunca fuimos candidatos monárquicos en ningunas elecciones.

Fimol Busto Catarros Crónicos

UN DELICADO PLEITO

El ministro de Comunicaciones sigue irreductible frente a los Sindicatos de Correos y Telégrafos

Madrid.—El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que había leído las diversas notas publicadas por los Sindicatos y que no le extrañaba el desacuerdo con sus disposiciones, ya que se han dictado porque gobierna el ministro y no los Sindicatos.

Sobre esto solo hablará en la "Gaceta" o en las Cortes, si se le

requiere para que lo haga, pues no está dispuesto a aceptar el diálogo ni a admitir discusiones con los funcionarios.

En cuanto a la alarma por los posibles traslados, dijo que esta medida la adoptará en los casos estrictamente indispensables para el mantenimiento de la disciplina.

CONFLICTOS SOCIALES

Tiende a empeorar la huelga de Zaragoza, pues siguen colocando explosivos y se originan diversos incidentes

Zaragoza.—El quinto día de huelga general transcurrió sin el más leve incidente, con plena y absoluta tranquilidad hasta última hora de la tarde. El vecindario, sin embargo, se sintió algo intranquilo al saber que habían fracasado las gestiones que para solucionar el conflicto realizaba el alcalde.

La Patronal publicó un manifiesto afirmando que, como la huelga es ilegal, según las autoridades, ellos tienen que acatar la ley y no pueden en modo alguno admitir a los dependientes de comercio.

Minutos después de las ocho y media de la noche, en la plaza de San Braulio, lugar inmediato a la calle de Alfonso, hizo explosión una bomba, que produjo alarma.

registrado algunos actos de violencia. Los huelguistas ejercieron coacciones en fábricas y talleres, y el paro fué bastante extenso por este motivo y por celebrarse en Valencia la fiesta de San Vicente.

En los talleres de la Unión de Levantarse paró el personal.

Se intentó parar los tranvías, pero solamente consiguieron interrumpir el servicio del cementerio.

Se han registrado algunos actos de sabotaje.

NUMEROSOS INCIDENTES EN EL DIA DE AYER

Hoy el paro presentó peor aspecto. Se produjeron diversos incidentes y actos de sabotaje.

Fueron asaltados varios carros que conducían pan, leche y otros productos, desparramándose éstos por el suelo.

Se practicaron doce detenciones. Los revoltosos intentaron asaltar varias tiendas, principalmente panaderías. Durante el día menudearon los incidentes.

Un camión del Ayuntamiento destinado al transporte de carnes fué incendiado esta mañana en la calle de Palafox.

MONDARIZ DE HIJOS DE PEINADOR, S. A. Anemia Diabetes Artritis Neurastenia

Hasta las once y media de la noche no se tenía conocimiento en ningún Centro oficial de que la explosión del artefacto hubiera ocasionado víctimas.

En cambio, los daños materiales han sido de bastante consideración. Quedaron destruidos los cristales de las fincas inmediatas al lugar de la explosión y las fachadas de las casas aparecen como acribilladas por la metralla.

En la madrugada anterior fué detenida toda la Directiva de los obreros tranviarios, que ingresó en la cárcel.

Los presos sociales que declararon la huelga del hambre llevan 72 horas sin tomar alimento, y ayer hubo que suspender dos juicios en el Tribunal de Urgencia porque los procesados se hallaban en un completo estado de desfallecimiento.

Cumpliendo órdenes del gobernador las fuerzas de Seguridad, Vigilancia y Asalto patrullan por las calles, realizando constantes cacheos.

Funcionan algunos espectáculos, especialmente cines.

EXPLOTAN DOS BOMBAS EN BARCELONA

Barcelona.—Anoche hicieron explosión dos bombas que habían sido colocadas en una fábrica de aprestos.

Las explosiones produjeron gran alarma y ocasionaron grandes daños en los laboratorios de la aludida fábrica.

COACCIONES EN VALENCIA. Valencia.—En el día de hoy se han

MONDARIZ DE HIJOS DE PEINADOR, S. A. Exigite siempre los nombres de PEINADOR y menciónales GANDARA y TRONCOSO

En su vista se cargaron de este servicio fuerzas de Intendencia.

COLOCAN UNA BOMBA EN UNA IMPRENTA

En la calle de Pedro Sastrón, dos individuos desconocidos han arrojado una bomba por encima de una tapia a los talleres del periódico "El Noticiero", único que se publica en esta capital.

La explosión no produjo víctimas.

La huelga empeoró, suspendiéndose el trabajo por todos los obreros del gremio de espectáculos.

Las impresiones que se tienen son pesimistas.

EXPLOTAN VARIAS BOMBAS EN CASTELLON

Castellón.—A las once de la noche de ayer hicieron explosión cinco bombas colocadas en diversos sitios de la ciudad.

El hecho produjo gran alarma.

Las explosiones causaron grandes destrozos, pero no hubo víctimas.

Los fascistas sevillanos

Colocan el retrato de Azaña boca abajo

Sevilla.—Ayer por la mañana apareció sobre la estatua de la matrona que decora el grupo escultórico que existe en el centro de la Plaza de la República, un retrato de Azaña, hecho en cobre, en relieve, pero cabeza abajo.

En el mismo retrato aparecían unos letreros diciendo: "¡Mueran los políticos!" y "¡Viva el Fascio!".

El hecho ha sido objeto de muchos comentarios.

LA PROPAGANDA POLITICA

El señor Martínez Barrio insiste en pedir a socialistas y Acción Popular lealtad a la República

Huelva.—El señor Martínez Barrio pronunció el domingo su anunciado discurso.

Comenzó diciendo que venía invitado por el presidente local del partido radical, e inició su discurso recordando el pronunciado anteriormente.

Mi discurso, dijo, tuvo una significación: resaltar la inquietud de los que sienten que la República, desviándose, pueda ser regida por quienes no hayan hecho declaración de lealtad a los ideales de la República.

Esta actitud fué muy censurada de antemano por la extrema derecha y los socialistas. Quien me censuraba no ha pensado que para que un Gobierno de la República tenga autoridad moral, debe colocarse dentro del área republicana, no cuando ocupe el Poder, sino desde la oposición.

Quizás cuando se critique luego este discurso, se coincidirá con mi

pensamiento de que los socialistas y Acción Popular deben definirse dentro de la República.

Yo no tengo temor de que el día de mañana la República sea regida por los grupos de derechas o socialistas, porque si alcanzan el Gobierno después de haber conquistado la voluntad nacional, bien venidos sean, pero mientras los socialistas nos hablen de revolución y Acción Popular propugne por la accidentalidad de las formas de Gobierno, habrá derecho a discutir uno y otro.

Afirmó después que vive dentro de la disciplina del partido radical y que su situación actual es continuación de su actuación pasada.

Repitió que no volverá a sunder al señor Lerroux.

Terminó propugnando una acción decididamente republicana para que la República vuelva a su esplendor.

El señor Martínez Barrio fué muy ovacionado.

El mayor surtido en camas, Armarios de luna, mesas de comedor, sillas, lavabos, paragueros y toda clase de muebles ALMACENES

CARLOS

visítelo y se convencerá Santa Clara - OVIEDO

Recuerdo triste

El defensor del capitán Rojas pide el procesamiento de Azaña

Valencia.—A las cinco de la mañana terminó la asamblea del partido autonomista valenciano, y en ella se adoptaron acuerdos que quizá puedan influir en la constitución del Gobierno Lerroux. Los acuerdos serán ratificados en la asamblea que se celebre el próximo domingo. Asistieron los señores Samper, Sigfrido Blasco y todos los diputados. La presencia de los señores Marco Miranda y Just fué muy comentada.

Por la tarde se discutió la ponencia mostrando la disconformidad con el señor Lerroux por sus concommitancias con las derechas, aun reconociendo los sacrificios del jefe radical.

También se censuró al señor Samper por haber dado el voto a los haberes del clero y la amnistía.

El señor Samper, al explicar su voto, fué interrumpido, y en cambio se aplaudió mucho a los señores Marco Miranda y Just.

Acuerdo importante

El partido autonomista de Valencia, conforme con Lerroux

Cádiz.—La madre y la esposa del capitán Rojas visitaron hoy a éste en el castillo de Santa Catalina.

El abogado defensor de dicho capitán ha entablado un recurso contra la decisión del Tribunal que denegó la petición de aquél de que fueran llamados a declarar los señores Azaña, Casares Quiroga y Arturo Menéndez.

En el escrito dice dicho letrado que parece existe el propósito de que se lesencie la conducta de los principales promotores de los hechos acaecidos en Casas Viejas.

Hablando con algunos periodistas el defensor del capitán Rojas, dijo que proponía pedir en breve el procesamiento de los señores Azaña, Casares Quiroga y Menéndez, aunque considera que éste se limitó a transmitir órdenes recibidas de sus superiores.

Al conocerse estas declaraciones se han hecho muy vivos comentarios.

Noticias de última hora

DOS FUGADOS QUE SE PRESENTAN. Madrid.—Esta mañana, acompañados por un agente de Policía, se presentaron ante la Sala sexta del Supremo, Fernando García Vinuesa y Alfonso de Borbón, complicados en los sucesos de Agosto y evadidos luego de Villa Cisneros.

Los detenidos estaban declarados en rebeldía.

CONFLICTO SOLUCIONADO

Madrid.—En la Casa del Pueblo se celebró anoche la anunciada asamblea de obreros huelguistas del ramo metalúrgico para resolver acerca de la fórmula de arreglo del conflicto propuesta por el delegado de Trabajo.

Por gran mayoría se acordó aceptarla.

Los huelguistas carroceros también la aceptaron.

AYUNTAMIENTO DESTITUIDO

Granada.—El ministro de la Gobernación ha destituido el Ayuntamiento de Atarfe, designándose una Comisión Gestora.

DETENCIONES IMPORTANTES

Málaga.—La Policía ha detenido al

ir a embarcar, a varios individuos que se han confesado autores de los recientes atentados.

MAS PREPARATIVOS

Las Palmas.—La Transmediterránea ha recibido orden de tener preparados barcos por si fuera necesario utilizarlos en el envío de tropas al territorio del Ifni.

Mañana marchará una batería de cuatro cañones.

Hoy se efectuó el sorteo de los soldados que han de integrar la aludida batería.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha reiterado que no tolerará que se intente perturbar el orden constitucional del acto derechista de El Escorial, asegurando que no pasará nada.

—Yo daré permiso—dijo—para celebrar otro acto los socialistas, si así lo quieren, pero en lugar distinto.

No pasará nada—repitió—, porque yo se lo cuento mejicano, que todos conocemos: "La revolución no se hace por que no dá permiso la autoridad", y yo te doy permiso para hacer la revolución.

CAMPOAMOR

HOY - A las 7,15 moda y 10,30 espectáculo

Presentación del primer gran film musical del eminente tenor italiano LAURI VOLPI

"LA CANCION DEL SOL"

Con las más bellas canciones y melodías.

EXITO MUSICAL DEL AÑO

Toreno

A las 7,15 y 10,30 - Reposición en este teatro de la más fastuosa joya del cinema parlante europeo:

"CATALINA DE RUSIA"

Creación insuperable de DOUGLAS FAIRBANKS (Jr) y de la bellísima estrella ELISABETH BERGNER

Jovellanos

A las 7,15 y 10,30 -Selecciones Filmófono, presenta la super opereta a gran espectáculo. "TENOR DE CAMARA", con LEE PARRY.

Teatro del Principado

Hoy - A las 7,15 y 10,30 - - Ultimas proyecciones de la grandiosa película:

La vida privada de Enrique VIII

PRECIOS POPULARES

Mañana: "EL GRAN BLUFF"

¿UN EXCAUTIVO DE AFRICA?

Se presenta en Mieres, a una familia, que dice ser la suya, un individuo que habla de haber estado prisionero de los moros

(De nuestro corresponsal)

Recordarán nuestros lectores que no mucho aún, la Prensa se ocupó, como tema preferente, de la posibilidad de la existencia de prisioneros españoles en Africa, despertando, como es natural, en aquellas madres que se vieron privadas de seres queridos, la consiguiente preocupación e interés.

El domingo último fué en nuestra villa un tema de apasionados comentarios, ocupando el primer plano en la atención de todo un pueblo, este mismo caso de un prisionero. Un joven que, inopinadamente, se presenta a la que dice ser su familia, cuando ya han transcurrido catorce años que aquélla había perdido las esperanzas de hallarle y agotado el caudal de sufrimientos e incertidumbres ante una espera inútil.

Un joven que en la operación llevada a cabo en Gorgues el 30 de Agosto de 1928, desaparece, contándose desde entonces entre las muchas víctimas heridas.

Se presenta, como decimos, ahora a la que llama como madre, una señora vecina del barrio de Requejo, y reconoce asimismo a una muchacha hija de aquélla y a un joven, a quienes también llama hermanos. Su aspecto, de extrema pobreza, y su forma de expresión, un tanto alterada, denotan algo de anormalidad en dicho joven. Y aquí, lector, empieza la breve película que fué, como decimos, seguida con máximo interés y comentarios diversos en Mieres.

Este mismo excautivo empezó por responder al nombre de Ramón Magdalena, que es, efectivamente, el nombre del que se dió por muerto; pero más tarde, en la Inspección Municipal, dá el nombre de Gerardo Fernández Gude, de 34 años, hijo de Domingo y de Emilia, natural de Alorebe (Galicia), que no son tampoco los nombres de los padres de Ramón.

Como documentos se le encuentra una citación de la Audiencia de la Oviedo en la que está reclamado para responder a un delito hoy martes, 10 de los corrientes (supimos después que el tal delito es el uso de un nombre supuesto). Y éste fué, según dice, el motivo de su viaje a

Mieres. Alega entonces que no es tal Ramón, pero que conoce a aquél y que sabe que vive. Esto sirve para sembrar más la confusión en la familia, la que exhibe algunas fotografías, en las que no hallamos parecido al joven de referencia. Bien es verdad que tras 14 años de sufrimientos no es fácil hallar la exactitud del parecido.

Nos cuenta que estuvo prisionero en compañía de otros, de los moros, de cuyo cautiverio logró evadirse con la intervención de una mora que le facilitó la fuga, regresando a España hacia el año 30. ¿Cómo desde entonces no se presenta ni dice nada a sus familiares hasta el momento?

Pero es evidente que este muchacho conoce perfectamente el pueblo y reconoce a muchas personas, que llama por su verdadero nombre, y algunas de éstas reconocen a su vez que éste es Ramón; y existen también algunos ligeros detalles, como una cicatriz en la cabeza, el ser portador de una medalla y escapulario, donada la una por su hermana, y el otro por el finado sacerdote don Valeriano Miranda, cuando marchó hacia Africa; y así otros detalles que, aunque insignificantes, tienen valor para un mayor confusionismo y acrecentar la posibilidad de que esta buena vecina de Requejo, doña Dolores, empiece por llamarle hijo, y los hijos de aquélla, hermano; y así el resto de familiares. Pero es lo cierto, que aclarado definitiva y categóricamente, aún no está.

Hoy, como decimos, ha de responder de un delito por nombre supuesto en la Audiencia. Veremos si después hay luz más concreta en el asunto, porque bien puede ser que ese nombre supuesto lo sea el de Gerardo, cuando es Ramón.

Por nuestra parte recogemos, por la gran curiosidad y comentarios a que dió lugar, esta información, que juzgamos de interés para el lector, y más aún cuando tanto se habla de prisioneros en Africa, deseando a la vez que las autoridades hagan pronto luz en el asunto y que cesen de una vez los sufrimientos de esa madre que por momentos se crea ante su verdadero hijo.—M. Suárez.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde accidental, señor Martín, quiere evitar el conflicto que supondría la reducción del alumbrado

El señor Martín, al recibir a los informadores, dió cuenta de haber recibido una comunicación del director de "La Popular Ovetense" anunciando que para el próximo Mayo reducirá el servicio de alumbrado, porque no se le abona la cantidad que se le adeuda.

Con el fin de resolver esta situación, ya que ni se abonó el servicio del pasado año y lo que vá de éste, el señor Martín se propone interesar del Interventor de fondos municipales que se entreviste con el Delegado de Hacienda, con el fin de conseguir que se pague al Ayuntamiento el tanto por ciento que el Estado concede a los Municipios sobre la recaudación de contribuciones.

TRAJES A MEDIDA
La mejor hechura, los colores más nuevos, los géneros de más resultado y los precios más baratos en "EL ESCUDO" URÍA, 56 - OVIEDO

SECCION OFICIAL

Alcaldía de Mieres ANUNCIO DE SUBASTA

A las once horas del día 26 de los corrientes, tendrá lugar, en el salón de sesiones de la Consistorial de la villa de Mieres, la subasta para la realización completa del proyecto de Matadero, cuyo presupuesto de contrata asciende a pesetas 458.519,90.

La fianza provisional habrá de constituirse por la cantidad de pesetas 22.926 y la definitiva por 55.022,40.

En la "Gaceta de Madrid" correspondiente al día 31 de Marzo último, y en el "Boletín Oficial" de la provincia de 4 de los corrientes, se publica el oportuno anuncio.

El proyecto, pliego de condiciones y demás antecedentes, pueden ser examinados en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles que median hasta el 25 inclusive, del mes de la fecha, de 10 a 13 y de 15 a 17.

Los pliegos de proposiciones, extendidos en papel de la clase sexta (4,50) y redactadas con sujeción al modelo que se inserta en el anuncio que publican dichos periódicos oficiales, deberán ser presentados en la misma Secretaría hasta el citado día 25 de los corrientes, inclusive, y en las horas expresadas. Lo que se hace público para conocimiento general.

Mieres, Abril 1934. El alcalde, Alfredo G. Peña.

INFORMACION DE GIJON

Las lluvias torrenciales de los últimos días produjeron inundaciones en las casas de los barrios extremos

Las lluvias torrenciales de estos días terminaron con inundaciones en las barriadas extremas. En algunas casas penetraron las aguas y hubo que proceder al salvamento de los vecinos. Hubo daños, como en el taller de don Arturo Valencia y almacenes de los señores Alesón y Fernández (don Víctor). Perecieron algunos animales domésticos. Intervinieron los bomberos y demás servicios municipales.

UN MUERTO EN PORCEYO

En la carretera de Porceyo fué encontrado tirado en la madrugada de ayer, lunes, el vecino de aquella parroquia Constantino Alvarez, de 45 años.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreció ataque de alcoholismo; una fuerte herida contusa penetrante en la región del ángulo interior del ojo izquierdo y a causa de ésta fractura de la calidada orbitaria y conmoción cerebral. Llevado al Hospital por Paz y Caridad, dejó de existir más tarde.

Parce ser que el hoy muerto, hacía frecuentemente objeto de insultos a los hermanos de la misma vecindad, José, Benjamín, Luis y Pedro Díaz Uría.

En la noche del sábado y en un chigre de la carretera de Adanero a Gijón, discutió acaloradamente con ellos y fueron echados todos del establecimiento. Más tarde fué encontrado Constantino tirado en la carretera.

Está detenido Luis Díaz Uría. BANQUETE AL GOBERNADOR

Santillana del Mar
Pueblo único por su Colegiata, Torres, Casas típicas montañesas y conjunto incomparable. A cuatro horas de Oviedo por preciosa carretera
PARADOR DE GIL BLAS
Antigua casa solariega Comida 8,50 - Teléfono 1
Pensión 20 pesetas
CUEVAS DE ALTAMIRA
Veinte mil años. Pinturas antediluvianas. Museo útil edad de piedra. La más interesante del mundo en su género

LOS CENTROS POLITICOS

PARTIDO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Izquierda Republicana, que hoy martes, a las ocho en primera convocatoria, y a las ocho y media en segunda, se celebrará una reunión extraordinaria, a la que deberán asistir todos los socios pertenecientes a Acción Republicana, hoy Izquierda Republicana.

La reunión se celebrará en el local social, José Tardá, 21, en la que los delegados que asistieron representando esta provincia a la reunión celebrada en Madrid, para la fusión de los partidos, darán cuenta de su labor en la misma.

Se encarece la asistencia de todos los correligionarios, porque los asuntos a tratar son de verdadera importancia para la nueva organización.—El Secretario.

No lo dude usted: el tabaco habano "FINE" es el más exquisito por su aroma y calidad.

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE ROBO FUEGO SOPLETE
1,000 referencias en Asturias
Exposición y venta
Hnos. GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes, núm. 10
OVIEDO

AUTOBAT
La batería perfecta de mayor duración. ECONOMICA, porque está construida en España. FUERTE y POTENTE, porque está construida según normas Standard americanas.
AUTO ELECTRICIDAD S. A.
Barcelona-Madrid-Valencia-La Coruña Palma-Bilbao-Sevilla-Alicante-Vitoria
Agente en Oviedo:
GARAGE VASCO ASTURIANO
Azcárraga, 16

Una desgracia Muerte de un popular industrial ovetense
En circunstancias doblemente dolorosas fué encontrado muerto ayer en el taller de su propiedad el industrial herrero don Manuel Alonso, vecino de la calle del Marqués de Santa Cruz.

La noticia causó general sentimiento por tratarse de persona muy popular y estimada.

El cadáver fué trasladado al Hospital para serle practicada la autopsia y después reintegrado a la casa familiar. Hoy se celebrará el entierro, al que de seguro concurrirán numerosos amigos del finado.

Reciban su viuda e hijos nuestro sincero pésame.

Don Manuel Alonso Suárez
(Industrial de esta plaza)
Falleció en Oviedo el día 9 de Abril de 1934, a las nueve de la mañana, a los 59 años de edad
Su desconsolada esposa doña Manuela Cima Alvarez; hijos don Alvaro, don Luis, doña Luisa, don Angel, don José, doña Milagros, doña Nieves, don Juan y doña Araceli; hermanos doña Teresa y don Fernando (ausente); hijos políticos don Claudio Santonja (ausente), doña Gloria Urdangaray, doña Argentina Medina, don Ignacio Muñoz, doña Nieves Suárez, doña Marja Rodríguez y don Ramón Sánchez; nietos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades que asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy martes, a las seis menos cuarto de la tarde, desde la casa mortuoria, Marqués de Santa Cruz, 13, al cementerio municipal, por lo que les quedarán agradecidos, Fuera Empresa Fortuna, Santa Susana, 20. Teléfono 1060

¡¡FUTBOLISTAS!!
EL MAYOR SURTIDO
LOS MEJORES PRECIOS
"CASA CUETO"
URIA, 72 OVIEDO TELEFONO 1133

Desde Grado FLOR Y AGUA
(De nuestro corresponsal)
Mala suerte hemos tenido con la primera Flor. El agua torrencial que cayó deslució por completo la fiesta y puede decirse que casi no hubo feria ni romería, ni nada. Únicamente el baile celebrado por la noche en el Casino, estuvo muy animado. La tromba de agua causó varios desperfectos en la línea del Vasco, por cuyo motivo estuvo suspendido el servicio de trenes. Hubo también inundaciones en

SE VENDEN
los chalets números 6 y 8 de la calle del Sacramento (prado Picón), de reciente construcción, y reuniendo grandes comodidades. Tratar con su dueño Manuel Cuesta, en la misma finca villa Margarita.

MAGNESIA ROLY
¿PADECE DEL ESTOMAGO?
No se abandone; hoy no será nada, mañana puede ser mucho; tome la MAGNESIA ROLY y quedará maravillado de sus efectos. Calma el dolor y normaliza la digestión. Venta en Farmacias.

Destete...
Hoy está lacteado Nestlé es el alimento ideal, porque contiene todos los elementos nutritivos, vitaminas y sales minerales, que los pequeños requieren para su crecimiento y desarrollo.
Ahora se ha puesto a la venta en nuevo tamaño de botas de florina. Lacteado Nestlé, llamado "bota degustación". Pida uno gratis a Sociedad Nestlé, Vía Logrona, 41, Barcelona. (Sección HD 70)
Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

Si no basta su teta a criar bien a su hijo, la Esfarina resolverá sus dificultades.



El Oviedo, a pesar de Vallana, derrotó al Español por 5 a 2

El equipo campeón de Asturias hizo el domingo una verdadera exhibición de juego en Buenavista

¿Se puede jugar así? Pitada la salida, la prueba, impulsivamente, toma una velocidad impresionante. El público no sale de su asombro al conjuro de lo que las retinas de sus ojos alcanzan. Pisa el Oviedo el acelerador de su juego a todo fondo, y por un costado y otro, llega en combinación breve chutando Lángara y Emilín de forma que únicamente Florenza I, el del Español, puede impedir se conviertan en tantos.

No hay quien frene las escapadas ovetenses, efectuadas, casi ininterrumpidamente, por la derecha. No son fáciles tampoco de interceptar dada la precisión del pase, y, por ende, la velocidad que lleva al balón. El dominio es de Oviedo.

Juega el Oviedo, manda el Oviedo.

Florenza actúa de Providencia. En una de estas idas hacia el portón españolista, entre Herrerrita y Gallart se esfuma una ocasión envidiable de marcar.

Del acoso de que está siendo objeto la meta forastera, sobreviene el primer saque de esquina de la tarde. Sácalo Emilín, y rematándolo alto Herrerrita.

El partido, por el tren endiablado que lleva, y por los avances que realiza el Oviedo, de una vistosidad y profundidad indescriptible, hace que se desborde el entusiasmo en el público, cuya mayor parte aplaude puesto en pie las intervenciones de los azules.

Se produce un estallido de emoción en el campo, por efecto de un tiro con que sorprende Lángara, tiro que no se convierte en tanto gracias a topar la pelota con el cuerpo de un jugador catalán.

¿Se puede jugar así?... Aun viéndolo, nos resistimos a creer sea posible jugar un fútbol de esta altura. No se ve al Español por ninguna parte. Digo sí, alineado todo él en las inmediaciones de su puerta.

Limpio el camino, Castro, sirve, fuerte y por alto, un balón a Lángara. Este, que marcha sprintado a la espera del centro, sobre la marcha mete la cabeza y del giro dado a la pelota entra ésta como un rayo por la red.

El entusiasmo se desborda. Se aclama, como jamás hemos visto y oído al excelso goleador. La jugada, fué asombrosa. Siete minutos.

El Español, acierta a sacudirse un poco de la impresión que les produjo el goal de Lángara, y por mediación de Prat llegan al área de puerta casera, desde la cual Edelmiro remata la jugada por un lado de la puerta.

A esta escapada sucede otra que remata Iriondo con un tiro fortísimo que se estrella en el larguero. Y después otra, salvando Jesusín un goal implegable por schut de Prat, y cuando Oscar estaba batido.

Momentos del Español.

Los forasteros desbordan por la precisión de su pase corto. El Oviedo, en cambio, carga todo su juego a los extremos, con lo que sus ataques adquieren una velocidad desconcertante.

Por encontronazo del defensa Pérez Casuco, aquél tiene que retirarse del campo.

Vuelve el Oviedo a la carga, y Casuco a su culebreo de antes. A uno de sus costeros mete Lángara la cabeza al remate y no hace gol por ir flojo.

Lángara, que viene haciendo un juego de cabeza maravilloso, se adueña de un balón, se lo pasa de un lado a otro y agarra un chutazo de los suyos, que sale blis.

Van 17 minutos. El segundo tanto.

También de jugada del costado derecho. Lángara pasa a Casuco, éste a Lángara, y el balón rechazado por Florenza, es recogido por Gallart y llevado a las mallas.

Los catalanes sacan seguidos un golpe franco y un saque de esquina. No obstante, quiseas dominan son los ovetenses.

El tercer tanto, y último de la tarde, lo consigue Lángara a los 21 minutos. Martí, canchales a Herrerrita. Castro jugador forastero forman barrera delante de la portería. No parece posible

ticos, ya ni en la excepción de la regla creemos.

¿Qué fué, sino una vulneración consistente del Reglamento, reconocer como carga sucia la hecha por Cristia a Casuco, DENTRO DEL AREA DE PENALTY, y tolerar que el balón no fuera lanzado desde el borrón de yeso que señala el penalty?

¿Qué es, sino vulnerar a sabiendas el Reglamento, dar por válido un goal que únicamente expulsada la pelota con las manos podía ésta llegar a la red, por entre aquel montón de jugadores?

Estas dos decisiones arbitrarias, a todas luces, del señor Vallana, no nos releva de ponderar su arbitraje, sin embargo, en la apreciación de los offside, y fauts sin reflexión.

Pero que conste, que si al Oviedo lo elimina el Español por sacarle cuatro tantos de diferencia, no sería propiamente dicho el team catalán quien dejara en la cuneta al representante asturiano; sino Vallana, acertadamente "bautizado" con el sobrenombre de don "Pedro I el Cruel".

Son "vuestros", ovetenses! Vosotros lo habéis dicho.

En "Casa Rabia", en donde sea, el equipo "españolista" no es equipo, si jugáis como lo hicisteis el domingo, para eliminaros del torneo. Es preciso que esta convicción, que es la de toda la afición asturiana que estuvo en Buenavista, sea la vuestra, y que en Barcelona, poseídos de vosotros mismos, ratifiquéis esa magnificencia de juego.

Son "vuestros", porqué sí; porque tenéis del juego, y de su finalidad, un más fino y claro concepto. Porque saliendo a ganar, como salisteis en la tarde del día 8, memorable tarde para cuantos la presenciaron, por las fuertes emociones sentidas, tenéis sobre el formidable conjunto catalán vuestro propio juego; cien veces más práctico, cien veces más decisivo, por el empleo rápido que de él hacéis.

Hay que ir a ganar, cueste lo que cueste. Y si ganar no fuera posible, a eliminarlos. Oviedo entero, con vuestra ardiente actuación del domingo, no espera otra cosa.

Confianza, por confianza. ¡Ostéis en la vida ovaciones tan cálidas y tan unánimes como las del domingo!

Pues otras mayores os esperan si regresáis—¡QUE REGRESAREIS!—convertidos en semifinalistas.

No tuvo suerte el Español

Influyó notablemente en la sensación dada esta vez por el Español, y acaso en el resultado, la lesión sufrida por el defensa Pérez, que, aparte la baja sensible que esto supuso para el cuadro, durante el tiempo que estuvo fuera de juego, al reaparecer, obligó una desarticulación completa en casi todas las líneas, que necesariamente no había de dar provecho. Porque Solé y Prat, por ejemplo, no pueden ser tan eficaces elementos actuando de defensa e interior, respectivamente, como colocados en sus puestos habituales, y en los cuales, por razón del tiempo, y de sus aptitudes, han obtenido el perfecto engranaje con los demás compañeros. Pues, de resultados de la lesión del defensa, éste hubo de ponerse de extremo, Prat de interior, Edelmiro de medio centro, y Solé de defensa. Esto es, hubo que desconectar todas las líneas. Quizá esa fuera la causa de que el Español, no opusiera la tenaz resistencia, que cabía esperar, en poner su meta lejos del alcance de la "artillería" ovetense.

Bosch, sobre quien cargaron todo el juego, antes y después de los cambios de puestos, fué el jugador más peligroso de la delantera. Sus coladas, de haber interiores más decididos y de chut más certero, hubiera dado doble número de tantos. Está en plena forma. Verdad es, que encontró siempre paso franco para adentrarse y entrar a placer. De los interiores, excelentes en el pase los Edelmiros, pero no chutan, que es lo primordial en un buen delantero.

Prat, no es el Prat que fué al "once" nacional.

En los medios, Cristia, superó a Martí, a quien únicamente la veteranía sostiene en el campo, por saber siempre el

Los restantes partidos de los cuartos de final jugados anteayer

MADRID, 1; ATHLETIC, 1

Madrid.—Grande, o grandísima si ustedes quieren, fué la entrada que el domingo registró Chamartín para presenciar el encuentro Madrid-Athletic, denominado el de "la primera final" no sin razón ni oportunidad para decirlo, porque sabido es por todos los aficionados españoles que los "frentes a frentes" entre estos rivales, por ser los de más evidente potencia y más dilatada historia, representan el máximo de la importancia de los encuentros que se efectúan; máxime, colocados cara a cara en los cuartos de final de la Copa.

El partido, defraudó una vez más a los madridistas, y llenó en igual proporción de contento a los numerosos bilbaínos que una vez más dieron escucha al equipo.

CINTA DEL PARTIDO

Elige campo el Athletic a favor del viento. Saca el Madrid, pero pronto los jugadores del Athletic se apoderan de la pelota. Hay un pase de Bata a Lafuente que intercepta Zamora de salida. A continuación Iraragorri realiza una magnífica jugada y después de driblar a varios jugadores madridistas pasa a Gorostiza que tira flojo. En el once athlético destaca la magnífica labor de Iraragorri. Responde el Madrid atacando por el centro, y una cabeza de Olivares le detiene Ispizua por poco. El juego es nivelado y Quincoces destaca en la cerrada defensa que emplea el Madrid. En cambio anotamos un gran descenso de forma en Valle.

responde al Madrid. Momentos antes de terminar la primera parte Sarritter, a medio metro de Ispizua, falla un balón que podía considerarse como tanto seguro.

En la continuación domina el Madrid, pero por falta de medios se impone pronto el Athletic. Apuntamos un gran tiro a toda marcha de Bata que cae en colosal parada envía a cornua ejecutado después sin consecuencias. Borda la línea delantera del Madrid una jugada peligrosísima que Olivares pierde por excesiva tranquilidad. Luis Regueiro se muestra apático y reservón. A los 17 minutos Luis se apodera del esférico y pasa a Lázcano que centra de cabeza para que Olivares de un tiro flojo con-

Autos ESPINA
Servicio diario de **Sama a Mieres**
Sa... de Sama 8,30 y 11 mañana
4 y 7 tarde
REGRESO: 9,30-12,30 y 5,30
Domingos y lunes servicios extraordinarios

CASA DEL RIO
MUEBLES - TAPICERIAS - TELAS
NUEVA ORGANIZACION
Ya todos pueden tener su habitación amueblada por la CASA DEL RIO.
Muy interesante para Vd. vea nuestra nueva sección económica.
Modelos originales en el interior de nuestra exposición de **Uria, 28 - Oviedo.**

Optica Moderna
La más competente en el despacho de recetas de oculistas
Fruela, 2 - OVIEDO

Cristia, dentro del área (lo menos un metro), carga a Casuco y Vallana concede un castigo fuera de la línea. Protestas enérgicas, y justas.

Viene el quinto a los 22 minutos.

Gallart, después de un forcejeo habilísimo cede a Lángara y éste inorusta el cuero en las mallas.

Porque decenan los caseros, el Español reacciona, acosándolos seriamente por el lado de Bosch. Se tiran en un santiamén dos corners contra el Oviedo.

Otra escapada de Bosch, con centro de éste. Oscar sale al remate, cae sobre la pelota, y encima de él, cinco o seis jugadores de ambos bandos. La pelota llega a la red mandada, necesariamente, por las manos de alguno de los que estaban en el suelo.

Vallana da válido si tanto, y escucha la mayor bronca de su vida.

El goal anima a los forasteros y desanima a los de casa, y como consecuencia de ello, faltando medio minuto, de centro de Bosch, Prat, bien colocado, de un remate impecable de cabeza, hace el segundo para los suyos. Y termina el partido con el resultado de cinco tantos a dos.

¿Válido?

Maldito arbitraje

Vulnerar consistentemente el Reglamento, jamás creímos fuera dable a bitros de la enjundia de un Escartín, Vallana, etc, etc.

—Danda hoy, y, en momentos futu-

terreno que pisa, y donde y cuando hay que echar el "gancho". Solé, jugó lo más del tiempo, de defensa, y lo hizo como el mejor de los titulares.

Pero la figura más destacada del equipo españolista, y del partido por éstos hecho en Buenavista, fué el portero Florenza. En el primer tiempo, y de éste su primer cuarto de hora, libró una verdadera batalla con la delantera ovetense, y en ese "cuerpo a cuerpo" lució unas facultades, como decisión y vista, de guardameta de altos vuelos.

En suma, que el Español, con reconocer lo que vale, que es mucho, quizás por lo del trasapeleo de puestos que originó la lesión de Pérez, no nos "llenó", como en la Liga.

Una delantera cien por cien

Aquel engarce de avances que en los comienzos del encuentro ofreció la delantera ovetense, llevados a una velocidad desconcertante, y rematados con aquella decisión y limpieza, eran por antonomasia obra de una falange de atacantes en la que, el dominio de balón, y la concepción de juego se adherían en igual porción.

—¿Se puede jugar así?—exclamaba alguien bajo el voladizo.

Verdaderamente era algo singular lo que iba quedando dibujado en la pista por el buril "oviedista". Algo definitivo que solo una delantera, cien por cien, podía realizar.

Lángara, "for ever" de la contienda, pasando de cabeza a los extremos, escuriéndose por la infranqueable defensa que formaba el Español a orillas de la puerta, cambiándose a sí mismo el juego y chutando, lo hizo todo como compete a un goleador excepcional, e internacional, oro de ley. El primer goal marcado, fué un dechado de oportunidad y vistosidad que conmovió a todo el recinto.

Triunfaron plenamente, Emilín y Casuco, y fué el forjador de la victoria, Gallart. Así siempre. El único punto floco de la delantera, y por donde no pudo establecerse muchas veces el contacto, fué Herrerrita. No nos gustó Eduardo, más que en dos o tres ocasiones. Demasiado premioso, y reservón.

De los medios, el mejor Castro. Un poco desatendido dejó a su extremo, pero así y todo... el mejor.

Sirio y Chus, se destaparón en el segundo tiempo. La cuestión es destapar, aunque preferible sería no retrasarlo tanto.

Y vamos con los de atrás.

Jesusín, cerebro y precisión; y Calchi, facultades y bravura, formaron una estupenda pareja defensiva, al abrigo de la cual toda portería puede mostrarse imbatible.

Oscar, en general, seguro. Hizo despejes a puño a pelotas venidas del corner, muy a su punto, y mandando lejos.

¡Lástima de la mejez aquella!, pues de otro modo, difícil iba a serie a Vallana dar un goal de regalo a los forasteros.

Avanza el Madrid y la defensa athlética se emplea a fondo. Hay un fallo de Clauuren, pero remata flojo Olivares.

Se tira el primer corner contra el Athletic sin consecuencias. Hasta ahora lo mejor del Athletic es su gran exterior Iraragorri. En el equipo del Madrid sigue flotando su centro medio Valle, y Pedrito Regueiro multiplica sus esfuerzos por contener la a... rthlética. Avanza la línea delantera del Madrid, y Olivares al chutar pega en la cara el pie a Clauuren, señalando la falta Arribas.

Se tira otro corner contra el Athletic sin consecuencias. Hay una jugada peligrosa del Athletic que desaprovecha Lafuente después de haber pasado a Quincoces por tirar con demasiada colocación. Momentos después se registra otro fallo del mismo Gorostiza. A los treinta y tres minutos, un centro de Gorostiza es fallado por Lafuente, de tal manera que el balón pega en el larguero, volviendo al campo. La recoge Bata, batiendo a Zamora.

Decae el juego aunque el dominio co-

poco el Athletic de Bilbao pone interés ya que el empate le coloca en situación envidiable para eliminar al Madrid.

COMENTARIOS

El ataque blanco, fué del conjunto madrileño lo que más decepcionó, aunque de él no fueran muchos los que esperasen grandes cosas, sobre todo viéndoselas ante el "oooo" rojiblanco. Si merece destacarse a alguno de esa fila, es Pepe Samitier, de cuyos pies salieron los escasos tiros con intención de batir a Ispizua.

En los medios, Leoncito, brilló por su coraje y dureza, y Pedro Regueiro fué el Regulador de todo lo que iba y venía por esa fila. Valle, desafortunadísimo.

En el trío de puerta, solo Zamora merece un elogio por su actuación, de energías y vista que hizo recordar aquellas tardes por él teñidas hace unos quince años.

El Athletic fué merecedor del empate obtenido por esa codicia en el carácterística que unida a esa fuerza irresistible de juego que del fondo de todas las líneas, hacen de sus ataques, y de sus

Francisco Gayoso
MÉDICO-DENTISTA
Avenida de Primero de Mayo, Confitería de Ricardo, piso 1.
SAMA DE LANGREO

Resumen

Que hemos presenciado un formidable encuentro, con fútbol de gran clase, a cargo del Oviedo, y de "oopa"—que se llama al fútbol de destrucción—, por obra y gracia de los forasteros.

Y que, el triunfo fué—¡cómo no!—para el mejor. No por 5-1, como fué nuestro pronóstico, o por 4-0, porque no quisieron ustedes sabrán...

Y él, también.

MONCHO.

Equipos:

Español: Florenza; Oro, Pérez; Martí, Solé, Cristia; Prat, Edelmiro II, Iriondo, Edelmiro I y Bosch.

Oviedo: Oscar; Calchi, Jesusín; Castro, Sirio, Chus; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerrita y Emilín.

Lithinés del Dr Gustin
CREADOS HACE 50 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

LA SEÑORA
Doña Amalia Alvarez Wrrusti
Falleció en en Oviedo el día 9 de Abril de 1934
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.
Su esposo don Venerando González García; hija Amalia; padre don Camilo Alvarez Longoria; padres políticos don Ricardo González y doña Juana García; hermanas doña Julia, doña Carmen y doña Lola; hermano político don Florentino Pérez Alvarez; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,
Suplican a sus amistades la encomiendan a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, hoy martes, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Fuertes Acevedo, 37, al cementerio del Salvador, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

Agencia Funeraria Hijos de Uria-Rosal 41, Telfa-1650 y 3646

contrataques algo incontinente e indeseable.

La figura de la delantera, el alma de la delantera, el artista de la delantera, lo fue Iraragorri, interior derecha inimitable e insustituible que tiene España para luchar en Roma.

En la línea de medios, destacó la actuación del conjunto.

Segura la pareja de backs y más seguro todavía Ispizua.

El arbitraje imparcial.

HERCULES, 2; VALENCIA, 1

Alicante.—En el campo del Cuartel de esta capital y en presencia de numeroso público, se celebró el partido correspondiente a los cuartos de final entre el Hércules local y el titular valenciano.

El partido resultó emocionante y muy competido, como fielmente refleja el resultado arrojado.

Los primeros en meter tanto fueron los valencianos, por mediación de Villanova. Este se apoderó de un balón servido por el medio centro, y después de driblar a defensas, de cerca tiró y batió a Pérez.

Este tanto dió lugar a que en el bando casero se produjera una fuerte reacción.

Antes de que termine el tiempo la intervención del árbitro, para evitar el juego violento, da lugar a varias protestas, teniendo que suspender el partido.

Al fin se calman los ánimos y el juego se reanuda buscándose afanosamente al hombre.

Sin que haya variación en el marcador termina el tiempo.

Los comienzos del segundo son favorables a los caseros que entran en verdadera tromba sobre la puerta que defiende Cano.

A los 22 minutos de juego se produce el goal del empate, que provocó tal desbordamiento de entusiasmo que hubo necesidad de suspender el juego. De una jugada de Escribá, el balón se estrella en el larguero y es el mismo jugador quien intenta rematar. El portero valenciano sale a despejar y es arrollado por cinco jugadores caseros entrando así el tanto del empate.

Así se imponen los locales, y faltando unos ocho minutos para terminar el encuentro, Suárez aclerta a incrustar la pelota en la red, obteniendo así el goal de la victoria.

Por el Valencia, lo más destacable fué la línea de medios. En la delantera faltó decisión.

Por los caseros, sobresalió la actuación de los medios y defensas.

BARCELONA, 1; BETIS, 2
Barcelona.—En Las Cortes, con una gran entrada se celebró este encuentro. Iturralde formó así los equipos:
Betis: Urquiega; Arezo, Aedo; Peral; Soladrero, Adolfo; Saro, Enrique, Unamuno, Lecue y Varela.
Barcelona: Nogués; Zabalo, Alcoriza; Santos, Sala, Pedrol; Ventolrá, Goiburu, Mórera, Ramón, Cabannes.
Los primeros veinte minutos de juego fueron interesantísimos y llevados a un extraordinario tren.

Marcó el Betis el primero de sus goles a los once minutos. Un centro de Varela intentaron rematarlo varios jugadores. En el remate Nogués cayó al suelo y entonces Unamuno, con la cabeza, consiguió el primer gol.

Dos minutos más tarde, los barceloneses consiguieron el empate. Hubo una serie de jugadas peligrosísimas, todas originadas por sucesivos tiros de Goiburu, y en una de ellas, Cabannes envió un centro a la red con la cabeza.

El Betis volvió a atacar con entusiasmo, y a los 16 minutos consiguió el segundo gol, que había de ser el de la victoria. En un fallo de Santos se escapó Varela, quien centró. Falló también Zabalo y Unamuno fustiló el segundo gol con un chutazo cruzado.

Antes de terminar el primer tiempo se lesionó Zabalo y tuvo que abandonar el terreno durante algunos instantes. En las postrimerías de la primera parte hubo un conato de agresión, a consecuencia de una violenta entrada de Arezo a Salas.

En la segunda tanda, el partido decayó considerablemente, pues el Betis se dedicó de lleno a destruir juego, y el "Barsa", por mucho que dominaba y amagaba el gol por lo menos del empate, no fué capaz de conseguir batió a Urquiega, en una tarde sencillamente fenomenal.

En el equipo azulgrana falló por completo Nogués. Verdad es que a causa de la lesión que sufrió Zabalo, éste le dejó excesivo hueco para defender, con lo que era materialmente imposible responder.

En la línea de medios, el único aceptable, Pedrol. Garrañamente mal Santos y Salas.

Y en la delantera, con Goiburu, sobresallieron Ramón y Cavannes.

El Betis jugó un partido magnífico de entusiasmo, y hasta de técnica, siendo de los equipos que por aquí desfilaron uno de los más duros.

Colegio de Médicos

Pedro G. Quirós e Isla
Jefe clínico del Hospital Manicomio provincial
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.
Teléfono 3697

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVIEDO

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
Consulta. De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco, 5, 2.º. Teléfono 3668.

J. Pumarino
Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Teléfono 2561

GARCIA COSIO
MÉDICO DEL DISPENSARIO OFICIAL ANTITUBERCULOSO
Corazón y Pulmones
URIA, 30 - 1.º. Teléfono 3564
Consulta de 11 a 12 y de 4 a 5

Joaquín García Morán
Traslada su consulta de Enfermedades del Aparato Digestivo
Marqués de Santa Cruz, 6, principal

Martínez Guisasola
Médico del Hospital Provincial
PULMONES Y CORAZÓN
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Jaime Escribá
Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diaternia), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21, Oviedo.
Los lunes no hay consulta.

Santiago Romero
Médico Oculista
Plaza Álvarez Acevedo núm. 8.
Teléfono 2402
OVIEDO

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
URIA, 50, 2.º. Teléfono 2818

Manuel Collantes A. Buyla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5
Uria, 72. Teléfono 31-26

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Teléfono 2547.
Miércoles y Sábados no hay consulta

Elías Díaz
MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

José G. de la Vega
Especialista en aparato digestivo
Curación de la Hernia sin operación, tratamiento de las Hemorroides con inyecciones
Consulta de 11 a 1 en Rebollada (Mieres) y de 5 a 7 en Mieres, M. Llanceza, 86
Teléfono n.º 31.

DR. LAURO MELON
Jefe de la Clínica Militar
Medicina interna. Piel y sífilis
Consulta 12 a 2 y 4 a 6
CAMPOMANES, 19, 1.º

DR. GOMEZ
ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
Del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Uria, 56, pral. Teléfono 3072

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Se construyen aparatos ortopédicos.
Uria, 80, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJÓN

GONZALEZ-GRANDA
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Independencia, 8.—Teléfono 2494
OVIEDO

Melquiades CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Medicina Interna, Pulmones y Corazón
Cirugía de la Tuberculosis
RAYOS X
Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

Sección por palabras

CASA NUEVA, se alquila primer piso, económico, cuarto baño. Informar: San Roque, 1, bajo.

SE ALQUILA una o dos habitaciones con o sin muebles. Campoamor, 23, primero, izquierda.

SE ARRIENDA piso primero, grande, con todo confort, sitio céntrico. Informes: Independencia, núm. 53, bajo, izquierda.

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas, precios económicos. Informes: Mon, 3, tercero.

SE ALQUILA chalet, todo confort, moderna construcción, con tres amplias terrazas y cochera, en la Avenida de Colón. Informarán: Establecimientos Gran Vía.

COMPRO en Oviedo casa de comidas o establecimiento comidas y bebidas, y vendo 2 máquinas de fotografía y una escopeta. Para informes: tienda, Sol, 13, Teléfono 19-38.

SE ALQUILA un piso en Azcárraga, 39. Darán razón en el bajo interior.

PELUQUERIA, Frutería, traspaso con vivienda, buen rendimiento, ausencia forzosa, nada de prima. Campillín, 18, primero.

SE TRASPASA acreditado comercio mixto, de ventas al contado, sito en La Villa (Mieres). Para informes: Alcohola Andaluza. (Mieres).

SE TRASPASA tienda comestibles y paquetería, con vivienda, sito céntrico. Informes: Publicitas.

ACADEMIA DE CORTE y confección por el sistema más moderno. Profesora con título Magdalena 11, 3.º Oviedo.

ANTIRREUMÁTICO Federal (agotas, calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

Dr. R. JALON
Director del Dispensario Oficial Antituberculoso.
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5
Asturias, 5, 2.º Oviedo. Teléfono 3492

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13, 2.º. Teléfono 0-4

Mariano Fernández
Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Tel. 1927 Uria, 33, pral. OVIEDO

SANTIAGO MELON
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3.º. Consulta: 1 a 11

Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 9
Argüelles, 33.

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUYLLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X

REANUDÓ SU CONSULTA
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria, 60, principal. Teléfono 4050 Oviedo.

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2084.—OVIEDO

CHEVROLET cuatro cilindro, último modelo del 28 y seminuevo, con 15.000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

EN SITIO céntrico de Oviedo, se cede un gabinete para una o dos personas todo confort. Razón: Argüelles, 21, primero.

PROFESOR de corte sastre. Se dan clases. Enseñanza completa en tres meses. Rosal, 58, primero. Oviedo.

TRES DURS diarios, dedicándonos señoras, caballeros horas disponibles. Trabajo fácil escritura. Corresponsalías provincias. Novedad Sensacional. **ASTRALE**. Grayna, 11.—Madrid.

SE VENDEN tres autobuses marca "Dion Bouton", seminuevos. Informes. Linares Rivas, 17, primero, Gijón.

TRASPASESE BAR.—Merendero, gran patio, hermosa huerta, buen rendimiento, poco precio poca renta. Informes, Publicitas.

EN SITIO muy céntrico, se arrienda piso soleado, matrimonio o poca familia. Informarán, Sol, 5, primero.

EN FAMILIA. En la calle de Fruela se admitirían uno o dos huéspedes. Informes en la Perla de Oviedo, calle de Argüelles, 19.

SOLAR céntrico entre medianeras, cercano Ayuntamiento, véndese Monte Santo Domingo, paraje alto, frente "Colonia Ladreda".

NOREÑA alquila casa y huerta. Informes: Campo de los Reyes 97, Oviedo.

VENDO URGENTE tienda de Ultramarinos en lo más céntrico de Gijón. Informarán: Cabrales, 35, tercero.

SE VENDE, por ausentarse su dueño, un chalet de reciente construcción, en buenas condiciones. Informará: Marcelino Fernández, Arzobispo Guisasaola, núm. 1, primero.

Hacia el resurgimiento Dentro de los mejores auspicios, celebre la junta general del Sporting
Con numerosísima asistencia, por que el asunto había despertado el máximo interés, se celebró el domingo la junta extraordinaria del viejo Sporting.
El Comité provisional, que actuaba desde Noviembre, dió cuenta de que la "Gas" (grupo auxiliar del Sporting) renunciaba a su gestión y la daba por terminada desde el desplazamiento del equipo a Sevilla.
Después se expuso la situación del Club, que ahora tendrá que caminar sin andaderas, situación que significa 26 mil pesetas de déficit, liquidado el cual se procederá a dar nueva orientación al Club.
El domingo los socios aprobaron la gestión del Comité provisional, dándole nuevas y amplias atribuciones. Y en la junta ordinaria de Mayo se hablará de ampliación de cuotas y de otras cosas de la mayor importancia para la vida del glorioso Club.

Campeonato de tercera El Cantábrico venció al Gimnástico de Caborana

El domingo se celebró en el Molinón un partido del campeonato de tercera entre el Caborana y el Cantábrico. Ganó éste por tres a cero, clasificándose finalista.

EL CAMPEONATO "AMATEUR" El Racing de Sama, en un magnífico encuentro, derrotó en Santoña al equipo titular

Santander.—En Santoña se jugó en la tarde del domingo el match de eliminación del campeonato "amateur", entre el equipo asturiano Racing de Sama y de esta localidad.

Aunque el Santoña juega el primer tiempo a favor de viento, no logra sacar provecho de sus escapadas debido a la defensa formidable que hacen de su media los defensas y portero asturianos.

Antes de que termine el tiempo, el Santoña se apunta el único tanto de la tarde. Este se produce como consecuencia de una colada del extremo derecha, que por no acertar a despejar Calores a tiempo, llegaron en tromba los delanteros y obtuvieron el tanto.

En la segunda tanda cambiaron por completo los papeles, pues en el campo ya no hubo más equipo que el asturiano.

En uno de los tantos avances realizados en esta fase, Cuca, en combinación con Travieso, obtiene el tanto del empate; y poco después, Travieso es quien consigue el tanto de la victoria de un centro de Pira.

El partido termina con este resultado, que desde luego es justo, pues el equipo del Racing de Sama en todo instante dió sensación de ser más equipo, y que llegará desde luego muy lejos en estas eliminatorias.

¿Se radiará el partido del próximo domingo en Barcelona?

El propósito de Radio Asturias, dándose perfecta cuenta de la trascendencia del encuentro, retransmitir la radiación del partido que el domingo próximo, en terrenos de Casa Rabía celebrarán el Español y el Oviedo, y a tal fin, ha iniciado una serie de gestiones, cuyo resultado definitivo ha de conocerse esta noche, porque el caso requiere solución urgente.

Bueno será, pues, que al igual que con ocasión del partido internacional Portugal-España, celebrado en el campo de Lumiar, de Lisboa, esos generosos aficionados ovetenses se apresten a ofrecer a

Radio Asturias su ayuda económica, que es la ayuda más valiosa para en estos casos, conocida la elevada suma de pesetas que cuesta montar un servicio de retransmisión a través de tanta distancia.

Como somos optimistas tanto de la respuesta que esos buenos aficionados darán a este llamamiento que se les hace, como del resultado que obtengan las gestiones iniciadas ayer por los de la estación emisora ovetense, damos por "cajal" resuelto lo de que el domingo asistiremos a la retransmisión de tan emocionante eliminatoria.

EXCURSIONISMO UNA REUNION DE "LOS FEOS"

Esta Sociedad excursionista celebrará junta general hoy martes, a la hora y en el sitio de costumbre para acordar lo que proceda con respecto a la próxima excursión.

TERTULIA CASAL

Se convoca a junta general para hoy martes, a las siete y media de la tarde en el Bar Severo, para tratar asuntos importantes relacionados con la próxima excursión a Barcelona.

Se encarece la puntual asistencia.—La Directiva.

BOXEO NOTA OFICIAL DE LA FEDERACION

Se advierte a los boxeadores amateurs de todas las categorías que el día 20 del actual finaliza el plazo concedido para la inscripción de los mismos en los campeonatos de la actual temporada 1934.

Deseario den comienzo en el mes de mayo, no se concederá prórroga alguna para la inscripción.

Gijón, 9 de abril de 1934.

LEA USTED La Voz de Asturias

†
ANIVERSARIOS
EL SEÑOR
Don Celerino Cabeza Alvarez
Falleció en esta ciudad el día 10 de Abril de 1925
SU ESPOSA
D.ª Filomena Fernández y Fernández
Falleció el día 5 de Octubre de 1922
Y SU HIJO
Don Paulino Cabeza Fernández
Falleció el día 16 de Enero de 1921
R. I. P.
Su afligida familia suplica a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones las almas de los finados, La misa que se celebre hoy martes, día 10, a las diez de la mañana, en la capilla de la Malatería, hoy (Casa de caridad) en San Lázaro, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los finados.

CRONICAS JUDICIALES

SEÑALAMIENTOS PARA HOY LE TOMAN POR LOCO Y LE ABSUELVEN

Sección primera

Mieres.—Contra Bernardino Cerra Otero, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Orche; procurador, señor Mendoza.

Castropol.—Contra María Cándida García Fernández, por hurto. Abogado, señor Cuesta; procurador, señor Herrero.

Castropol.—Contra Gerardo Fernández Gude, por uso de nombre supuesto. Abogado, señor Bertran; procurador, señor Moribona.

Sección segunda

Siero.—Contra Mateo Martínez Cabrero, por daños. Abogados, señores Vols y Orche; procuradores, señores Gómez y Castañón.

Gijón.—Contra Elías Menéndez García y otro, por homicidio por imprudencia. Abogados, señores Loredo y Santa Eulalia; procuradores, señores Arango y Villamil.

Sala de lo Civil

Cangas de Onís.—Doña Amalia Faes y Bernaldo de Quiros con don Salvador Covián Tarapiella. Reforma de una providencia. Procuradores, señores Cavanilles y Bernardo, Ponente, señor Pintado.

SENTENCIA

Llanes.—Absolviendo a Sócrates Valdés Bueno, de un supuesto delito de tenencia ilícita de armas.

Desde Lada (Langreo)

Una mujer resulta gravemente herida de una puñalada

En la tarde del domingo sostuvieron una riña dos mujeres casadas y vecinas del inmediato lugar de Casas Nuevas. En la riña vino a tomar parte el marido de una de las contendientes, el cual, provisto de una navaja, acometió a la rival de su mujer, a la que infligió una grave herida en el muslo izquierdo.

Se la trasladó a la Casa de Socorro de Sama, donde el médico de guardia la asistió convenientemente y calificó de gravísimo gra-

Un día, a una modesta y trabajadora industrial de Cimadevilla, otro industrial zapatero, el conocido Viesca, le soltó unos tiros y luego volvió el arma contra sí, intentando suicidarse.

El por qué, se dice que fué por haber sido él desahuciado de la casa, pero es de advertir que la indicada señora no es la dueña del inmueble.

Lo cierto es que ayer se ha visto el juicio y el defensor, don Benigno Arango, hizo un informe tan excelente, que el Tribunal de Urgencia ha tenido a bien apreciar las eximentes expuestas por el abogado y absolvió al que se sentaba en el banquillo.

POR UNAS PUÑALADAS A UNA MUJER

Un día, Claudio García Estrada, agredió a puñaladas a Adelaida Montero. El dice que estaba borracho, pero del informe se desprende que entre ambos había amistad íntima y que un día él la vio salir de una casa, cuya visita no le satisfizo. Del informe del fiscal también parece desprenderse que entre procesado y víctima había relaciones y resentimientos por cosa no muy clara.

Hizo la defensa el abogado señor Pondal.

La causa quedó para sentencia.

ve la lesión que presentaba. Después se la transportó a su domicilio.

La mujer herida se llama Joaquina Álvarez, y es su agresor Fidel Cueto, el que huyó una vez realizado el hecho.

Grupo Ajedrecista del Ateneo

Hoy, día 10 del actual, comenzará el torneo organizado por este Grupo, juzgándose las siguientes partidas:

- Llanos-Adalia.
- Jove-Prieto.
- Villanueva-A. Martínez.
- Roza-S. Martínez.
- Cueva-Jarero.

Las partidas darán comienzo a las ocho en punto de la noche.

Un atentado dinamitero en Sobrescobio

Desde Laviana

(De nuestro corresponsal)

En el concejo limítrofe de Sobrescobio también las rencillas políticas andan salidas de su cauce legal. Es doloroso, pero en Sobrescobio, que es un pueblo de tranquilidad patriarcal, como está sucediendo en esta villa, quieren confundir las cosas unos cuantos reacios a la lógica y a la verdadera rivalidad política que por intereseamiento se sienta deja de serlo cuando se ponen medios de violencia que pueden causar víctimas en un todo ajenas a esa exaltación tan apartada de una idealidad noble y humanamente entendida, y que tan incomprensiva resulta para los que siendo mediocres quieren ser políticos por el terror y el atentado de la clase criminal del que nos ocupa.

Hemos hablado con personas completamente ajenas a la filación del alcalde don Gaspar Morán, contra cuya morada se atentó por medio de una bomba fabricada con un bote de los que sirven de envase para hacer mermelada, y nos han referido la protesta unánime del vecindario pacífico de Sobrescobio, y cuya mayoría, a parte la política, reconoce las buenas condiciones personales de la primera autoridad, hombre trabajador y siempre propicio en su actuación oficial a no apurar los extremismos en el ejercicio de su autoridad que como cargo político tiene siempre adversarios.

Desde luego los desperfectos habidos por la explosión son importantes, pero si se tiene en cuenta la potencialidad del bote cargado de dinamita y recubierto de grava de la misma carretera, de haber demostrado mayor serenidad el autor del criminoso hecho colocando la bomba menos separada del inmueble, hubiese causado una verdadera tragedia entre la familia de don Gaspar Morán, compuesta de su esposa y cuatro niños.

La pista seguida por la guardia civil se inició a base del bote por el que se han guiado hasta un zapatero vecino del lugar y en atención de que la cubierta del cilindro estaba tapada con pez. El rumor público acusa como autores a determinados vecinos, y estas suposiciones, que caben dentro de lo probable, a nuestro juicio, igualmente pudieran tener un origen distinto.

Sección bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturlano)

19 de Abril 1934

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	70,05
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	82,85
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	95,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	90,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928	109,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	100,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927	89,15
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	100,10
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	73,75
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	88,60
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	93,15
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	98,90
Id. Id. Id. 4,50 por 100	90,00
Bonos oro 6 por 100	228,00
VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO	
COMPANIA TRASATLANTICA	
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	-
d. Id. Emisión 15 de Noviembre 1925	-
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	-
ACCIONES	
Banco España	556,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	43,25
Compañía Arrendataria de Fósforos	-
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	-
Compañía Arrendataria de Tabacos	208,00
Hidroeléctrica Española	150,00
La Unión y el Fenix	122,50
Metropolitano Alfonso XIII	30,00
C.ª Española Petróleos	54,00
Alberche	145,00
Mengemor	-
Chade	265,00
F. C. Norte de España	-
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	236,50
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	42,50
Cédulas Beneficiarias Unión Española de Explosivos	699,00
OBLIGACIONES	
Sociedad Fábria Mieres 6%.	-
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	-
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	-
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	-
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	-
d. Id. interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	-
OTROS VALORES	
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	104,20
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	95,00
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	91,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	88,50
d. Id. Id. Id. 5,50 por 100	81,25
d. Id. Id. Id. 5 por 100	84,75
COEFICIENTES DE MONEDA EXTRANJERA	
Francos franceses	48,50
Liras esterlinas	38,05
Francos suizos	238,15
Marcs	63,50
Dólar	7,38
Francos belgas	34,35
Marcos	2,935

EXCURSION A PARIS

En magníficos autocars con motivo de la FERIA Internacional que se celebrará el próximo mes de Mayo, incluidos viaje, excursiones a Versalles, alojamiento en Hoteles confortables. Precio del viaje 550 pesetas. Informes y detalles «VIAJES CAPRANGA», Gran Vía, 6, Bilbao y Avenida de la Libertad, 16, San Sebastián.

Se venden 250 solares en la Ciudad de Naranco y varios en la Zona S. O. de ensanche

La Ciudad de Naranco está a 360 metros de la calle Uria. Entre las Estaciones del Norte y Económicas. Situación inmejorable. Urbanización completa. Grandes obras de ensanche del Norte y Ayuntamiento. Se edifica allí más que en todo el resto de Oviedo. En Junio de 1932 se empezó la urbanización y ya hay 119 propietarios con 61 casas terminadas y varias en construcción. Precios y condiciones de pago especiales solo en Abril y Mayo para los que construyan pronto. Compre un solar en Abril o Mayo para aprovechar los precios actuales y antes de dos años le vale el doble. Para comprobarlo véalo sobre el terreno y pida informes a cualquiera de los 119 propietarios.

Informes: Uria, 80, teléfono 3959 y en Ciudad de Naranco, Julián Rodríguez.

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

65 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Seguros Marítimos

65 años de existencia

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Subdirectores en Asturias: **Hijos de Lacazette**

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS

RUA, 5-OVIEDO

¡UN BRILLO! COMO DE ESPEJO con 2 EN 1

Crema que lustra y conserva el calzado

No Acepte Imitaciones



EN TODOS COLORES

Depositarlo: EDUARDO SCHIERLOH y C.ª

Calle Consejo de Ciento, 409 - Barcelona

Señora... Caballero...

No olvide que las circunstancias imponen en todo momento las teorías:

La de ahora, en estos tiempos, exige que su ADMINISTRACION descansa rigurosamente sobre el control, y no sobre la confianza. Nada mejor para conseguirlo que consultar nuestra lista de precios y visitarnos en

Fruela, 1

Almacenes "LOS CHICOS"

Tobralco novedad corte vestido 3,50 ptas.	Crespón algodón estampado a ptas. 0,90 metro	Corte de traje para caballero, dibujos gran novedad ptas. 18,00
Pantalones confeccionados de patén para caballero por ptas. 6	Americanas patén caballero ptas. 10,00	Crespón superior, estampado, corte de vestido ptas. 10,50
Crepé (Nido) última novedad, todos los colores a ptas. 1,50	Colchas seda, tamaño matrimonial, por ptas. 10,50	Crepé estampado, bonitos dibujos a ptas. 0,60 metro
Popelines superiores estampados a ptas. 1,50	Chaqueta y blusa señora, juego ptas. 6,00	Camisas caballero, percal francés ptas. 5,00
Camisas caballero toda popelín ptas. 7,00	Sábanas jaretón, Curado Acero, media docena ptas. 30,00	Grandísimas toallas buena felpa, lote de tres ptas. 5,50
Servilletas mesa, crepé gran tamaño, media docena ptas. 4,00	Fajas señora, calidades inmejorables, desde ptas. 2,25	Enorme surtido en corbatas, camisas y artículos de señora y niño

PAZ ALONSO

MODISTA

Santo Domingo, 7, principal OVIEDO

DURIUM

Revista semanal

CINE MUSICAL Y DEPORTES

De venta: Estanquillo Plaza de la República-Oviedo

Los amigos de lo ajeno

Un robo en Luanco

(De nuestro corresponsal en Avilés)

En un chalet que en Luanco posee don Heliodoro Suárez Inclán, unos desconocidos penetraron durante una de las pasadas noches, llevándose objetos cuya cuantía hasta ahora se desconoce.

La guardia civil de aquel puesto, que practica las diligencias para dar con los autores del hecho, presintió el oportuno atestado en el Juzgado de Instrucción de esta villa.

Cupón regalo

A todo el que remita una fotografía acompañada de este cupón, antes del día 30 de Abril se le hará (como propaganda) gratis, una ampliación del tamaño 30 por 46 centímetros. CASA HARRIS

Paseo de Garay 17-3.º centro MADRID (2)



HAMBURG-AMERIKA LINIE

(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO"

saldrá el 22 de MAYO de Santander y Gijón y el 23 de Coruña y Vigo admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para

Habana, Veracruz y Tampico

A AMERICA CENTRAL

El 4 de MAYO saldrá de Santander la nueva motonave de dos hélices "CORDILLERA"

con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para cuyos puertos admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMERICA DEL SUR

El 5 de MAYO saldrá del puerto de VIGO el vapor "GENERAL ORTIGAS"

con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia 3.ª camarote y 3.ª ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG».

Teléfono 1-19.

Los nenes tienen sus caricias predilectas.
Las mamás suelen prodigar las suyas con una taza del exquisito chocolate "LA CIB ELES"

DESDE LA FELGUERA

Ante la celebración del VI Certamen Provincial del Trabajo (III oficial)

A medida que se acerca la fecha de la inauguración de esta magna exposición, llegan de todas partes de Asturias cartas de donantes que quieren contribuir con su óbolo a que el Certamen de este año supere a los celebrados hasta ahora.

En reciente visita hecha al Ayuntamiento de Llanés, se ha encontrado el Comité con la agradable sorpresa de que aquel Municipio había acordado contribuir con 500 pesetas, y que el alcalde, don Félix Fernández Vega, tiene el propósito de convocar a las fuerzas vivas de aquella importante villa para que entre todas se instituya un premio "Llanés".

El Banco Herrero ha enviado una atenta carta participando haber destinado la misma cantidad que años anteriores para premios, y de esperar es que las demás entidades bancarias de la provincia hagan lo mismo.

El diputado asturiano don José María Fernández-Ladreda, ha entregado en el Ministerio de Industria y Comercio la instancia suscrita por el Comité en el que pide una subvención y lo mismo hizo con la dirigida al Consorcio de Industrias Militares, y la impresión que ha recogido es completamente optimista.

El lunes acompañó a una Comisión en su visita a las fábricas nacionales de Trubia y Oviedo, con la que también fué el diputado don Pedro Mifior, que pertenece a la Comisión de Guerra.

En la visita que se hizo a Cangas de

Onís, se comprobó que los alumnos de la Escuela Elemental del Trabajo se hallan realizando unos trabajos de forja y ajuste con destino a este Certamen y que han de llamar poderosamente la atención.

El Comité tiene instalada una oficina desde las seis de la tarde hasta las nueve y media de la noche, con su teléfono, al que pueden llamar los expositores que necesiten algún dato o alguna aclaración a las bases que se han publicado en estas columnas.

En esta semana, una Comisión acompañada del alcalde de Langreo, recorrerá los Ayuntamientos de la parte de Occidente, visitando a aquellas personas que puedan contribuir de alguna manera a engrandecer este Certamen.

Como saben los lectores, este Certamen está patrocinado por la "Duro-Felguera", la cual, por medio de su director don Antonio Lucio, da las mayores facilidades a este Comité, claro está, dentro de las disponibilidades, teniendo en cuenta la crítica situación de la Sociedad, después del conflicto último. Las Sociedades que tienen alguna relación con esta empresa, nos escriben cartas poniendo cantidades a disposición del Certamen.

El obrero asturiano debe acudir con sus artísticos trabajos, a este Certamen, en el que ha de ver recompensado su esfuerzo, ya que el Tribunal calificador ha de ser de la mayor solvencia moral, sirviendo esto de garantía para los mismos.

El lunes acompañó a una Comisión en su visita a las fábricas nacionales de Trubia y Oviedo, con la que también fué el diputado don Pedro Mifior, que pertenece a la Comisión de Guerra.

En la visita que se hizo a Cangas de

Viaje de propaganda

El vicepresidente de la J. C. Española visita algunos centros de Asturias

El domingo por la mañana llegó a Oviedo el vicepresidente del Consejo Central de la Juventud Católica Española, don Manuel Aparici, en viaje de visita y propaganda.

Por la mañana, estuvo en los Centros de Oviedo, y por la tarde celebró una reunión con representantes de las Juventudes de la Diócesis, en la que se informó detalladamente de la actuación de cada una de ellas y señaló normas concretas referentes a la obra de las Juventudes Católicas.

Por la tarde, acompañado de varios miembros de la Federación Diocesana, visitó los Centros de Gijón, y durante la mañana y tarde del lunes disertó en el Seminario Conciliar y estuvo en las Juventudes de La Felguera y Sama, en donde recibió a los representantes de El Entrego, y por último los de Mieres, desde donde marchó con dirección a Valladolid, con el mismo objeto que le ha traído a Asturias.

Gacetillas

AGRADECIMIENTO

La familia de don José Álvarez, anciano ovetense fallecido días pasados, nos ruega expresemos su sentimiento de gratitud, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, a cuantas personas se han dignado asistir a la conducción del cadáver de su querido deudo o en otra forma expresaron su pesar por la desgracia que les aflige.

Una obra de caridad

Para la infeliz mujer madre de seis hijos

Para la mujer desvalida, madre de varios hijos, recibimos en esta Administración, donde continúa abierta la suscripción, las siguientes cantidades:

Doña Isabel Cros, 2 pesetas.
Un joven negro, 1,75.
Una niña, 1.
M. L., 5.
J. M. G., 5.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTORAL

Santos del día:
Santos Ezequiel, pf.: Miguel de los Santos.

Sección obrera
En Sama

REUNION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE LA CAJA DE JUBILACIONES PARA LOS EMPLEADOS MINEROS

El sábado se reunieron en el salón de reuniones del Jurado Mixto minero cuatro representantes de cada una de las Asociaciones de capataces, empleados administrativos, vigilantes y guardas jurados, para tratar varios asuntos relacionados con la marcha y desarrollo del régimen de jubilaciones.

Una vez abierta la reunión el presidente señor García López expuso ampliamente los acuerdos, la gestión y desarrollo de la caja hasta la fecha actual, en cuya gestión había intervenido principalmente el presidente y la junta ejecutiva, y se aprobó por unanimidad la gestión de los mismos.

Se dió lectura del balance de cuentas hasta el 28 de Febrero del año actual, y todos los reunidos se mostraron conformes con la situación de las cuentas.

Se debatió sobre unas proposiciones que presentaron las representaciones

del Sindicato de Vigilantes y la de los Guardas Jurados, y por último se acuerda aceptar una proposición transaccional presentada oportunamente por el vocal don Luis Lorenzo, de Mieres.

Se procedió a la elección de la junta directiva, resultando elegidos los siguientes señores:

Para presidente, don Rodrigo Fernández Baretino (capataz de Minas).
Para secretario-contador, don José García Álvarez (vigilante de Minas).
Para vocales, don Vicente Martínez (empleada de Minas), y don Gervasio González (guarda jurado).

A continuación se acuerda el consignar en el acta la satisfacción de todos con la labor realizada hasta la fecha por el secretario saliente don Fernando Lozano.

Se tomaron en consideración unas observaciones formuladas por el vocal don Sixto Rozado y a continuación se terminó la reunión.—J. García.

LEED SIEMPRE

"La Voz de Asturias"

COMPRE USTED EN "EL PLUS ULTRA"

Obtendrá MEDIAS completamente GRATIS además de poder adquirir artículos por estos PRECIOS

SABANAS curado sublime, cama grande, hechas con vainica, a... ..	4,50	COBERTORES para la plancha, grandes y buenos, a... ..	1,50
COLCHAS croixet, sin fioco, clase buena, cama grande, a... ..	5,00	DELANTALES para la cocina, hechos, buena clase, a... ..	1,10
COLCHAS piqué satinado especial, colores preciosos, a... ..	8,50	PAÑOS gamuza Hispania, para muebles y metales, a... ..	0,45
COLCHAS de seda, grandisimas, especiales para regalo, a...	12,00	PAÑOS cocina, retorta semi-hilo, grandes, a... ..	0,50
JUEGOS DE CAMA retorta semi-hilo bordados con bonitos dibujos, a... ..	12,00	TOALLAS felpa rusa, grandes y buenas, RECLAMO, a... ..	0,60
MANTELERIAS para comida, 6 cubiertos, dibujos a cuadros, a...	6,25	SERVILLETAS crepé hechas con vainica, grandes, a... ..	0,60
MANTELERIAS para comida, 6 cubiertos, crepé bordadas, a... ..	10,50	ALFOMBRAS terciopelo yute, preciosos dibujos, a... ..	1,25

Melquiades Alvarez, 6 (junto a la iglesia San Juan) - OVIEDO

Pañería - Camisería - Confecciones - Artículos para caballero
Sastrería de primer orden

Siempre nuevo
Siempre elegante
Siempre económico

lo encontrará en casa

Mariano Martínez

Posada Herrera, 3 OVIEDO Teléfono 3768

Por su moderna organización, así como por sus reducidos gastos, esta casa vende muy económico, vea usted precios en sus escaparates

ARTRITICOS!
REUMATICOS!
GOTOSOS!

Vuestra existencia es un infierno porque no habéis encontrado el remedio para esos males, originados por la sangre impura, que os imposibilitan para el trabajo y hacen un calvario de vuestras vidas.

Esos dolores en las articulaciones, esas manifestaciones de reuma, gota, diabetes, ciática, lumbago, en fin, todas las enfermedades del artrismo se curan radicalmente con el

DEPURATIVO RICHELET

Año tras año ha ido acumulando éxitos aún en los casos más rebeldes y antiguos, y hoy día, por la selección rigurosa de sus componentes y su dosificación perfecta, constituye el purificador y regenerador más poderoso de la sangre.

Quizás es usted una persona decepcionada por otros tratamientos, mas ¿por qué no intentar una última prueba? El Depurativo Richelet penetrará lentamente en su organismo y comenzará su labor depurativa activando la circulación de la sangre para romper los diques de venenos y toxinas que la entorpecían, eliminará paulatinamente estos residuos perniciosos y los expulsará por completo. A esta labor

regeneradora y de limpieza seguirá una acción fortificante de la sangre y dentro de un período regulado por el uso constante y metódico del Depurativo Richelet, los dolores más agudos, todas las molestias y trastornos, habrán desaparecido para siempre.

Usted, que es un enfermo sin esperanzas de curación, abandonado a la tortura de sus dolencias, aparecerá un día lleno de vida, sano y fuerte y guardará de su antigua enfermedad el recuerdo de una mala pesadilla.

Así nos testimonian su agradecimiento los que sufrieron como usted.

CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

Madrid, 9 de Mayo de 1933.

May señor mio:
El deber de ciudadano me impulsa a poner en su conocimiento estas líneas.

Como usted recordará, pedí a usted folleto gratuito para combatir el reuma y me fué remitido. Una vez examinado, puse en práctica el tratamiento del Depurativo Richelet y los polvos de Casa Richelet para mi señora que estaba impedida por el reuma articular y estreñimiento, y bien pude observar al primer frasco que su tratamiento era eficaz. Tomó tres frascos y quedó totalmente restablecida, lo que pongo en su conocimiento para que haga el uso que quiera de estas líneas.

EDUARDO CONTRERA
La enferma se llama Modesta Rodríguez Ramayo.
Cervantes, 21. Alcoobel (Badajoz).

May señor mio:
Le remito estas líneas en prueba de agradecimiento por el alivio total obtenido al hacer uso del Depurativo Richelet en mi padecimiento de reumatismo prolongado; cosa que no había logrado hasta la fecha, no obstante haber empleado varios tratamientos.

Puede hacer el uso que guste de estas letras, pues con el objeto también de ayudar a la difusión de tan excelente tratamiento, le ha escrito la presente en muy atento y a. a.

G. S. S. M.
SANTIAGO NUOARRA
51e. Calle de Francisco Silveira, 11. Madrid.

Dr. Gerente del LABORATORIO RICHELET

Hece muchos años padecía mi señora persistentes eczemas caracterizados por grandes erupciones con descamación de la piel y acompañadas de picores y comezones intolerables. También con mucha frecuencia se la formaban escoriaciones dolorosas que tardaban mucho en cerrarse.

Todos los medios empleados no hacían más que calmar la enfermedad por cortos periodos de tiempo. Ultimamente, esperanzado por las curaciones del Depurativo Richelet, consulté con el médico de mi casa, don Julián Juste y Benito Chavarrí, domiciliado en la calle de Santa Teresa, 7, 1.º, quien me aconsejó probase el producto puesto que la fórmula era buena e indicada para casos como el de mi señora.

Puse en práctica el tratamiento y al terminar el cuarto frasco, desaparecieron todas las manifestaciones eczematosas, y en la actualidad tiene la piel limpia totalmente, cosa que atribuyo también a que durante el tratamiento no ha cesado de lavarse con el Jabón Richelet.

Visto su resultado tan magnífico, he decidido mandarle a usted este testimonio en prueba de agradecimiento y porque considero interesantísimo que se haga público, para ejemplo y beneficio de quienes se hallen en circunstancias semejantes

DOMINGO GRANDE
S/c. Traviesa de San Mateo, 1, 2.º dra. - Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:
LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

HOTEL RESTAURANT
"LA EIBARRESA"
Dirigido por su nuevo propietario
DIEGO RUBIO
Excelente cocina, trato familiar.
RIBERA, 2 - BILBAO

TRAJES
a la medida para caballero,
colores novedad y garantizado el corte y confección solo por 12 duros en ALMACENES
MI TIENDA, Urfá, 30

FRIGORIFICOS
marca norteamericana acreditada en España Cafeteras Express nacionales. Casa de las Provincias Vascongadas que se dedica a la venta de dichos aparatos, desea representante para la provincia de Oviedo. Dirigirse al número 1.086. Apartado 166, San Sebastián.

CUIDE SU SALUD Y SU BOLSILLO
Por una tercera parte de lo que cuesta el café, podrá Vd. saborear una taza de riquísimo y nutritivo
MALTE KNEIPP
(del famoso Abate Kneipp)
Elaborado en España
El mejor sustituto del café. No perjudica. Al contrario, es muy sano y poderosamente nutritivo.
De venta en ultramarinos y comestibles. Fíjese que el paquete lleve siempre la efigie del Abate Kneipp, como garantía de legitimidad. RECHACE IMITACIONES



NOTAS DEL DIA

OTRO DISCURSO

Este otro discurso es el que ha pronunciado Martínez Barrio en Ayamonte, y que no ha sido más que una reiteración de aquellos extremos que en otros discursos anteriores produjeron excelente impresión en el ánimo público.

A Martínez Barrio solo le interesa la República y ante este interés, no le importa que los que a ella vayan sean de la clase de los históricos o de los recién acuñados. En esto se parece a Lerroux, que siempre tuvo los brazos abiertos para todo el mundo.

Teníamos la obligación de ejercer el protectorado en la región de Ifni; pero la necesidad de atender a otras zonas de Africa fué demorando la ocupación de dicho terreno, con grave peligro para la tranquilidad de Marruecos.

Con motivo de la ofensiva reciente del ejército de ocupación francés, parece ser que los rebeldes se corrieron a dicha región, por donde, según se decía, hacían descascarado contrabando de armas.

Ese territorio de Ifni, como otros costeros, representó en otros tiempos un grave peligro para nuestros pescadores o para barcos que llegaban en arribada forzosa. Los moritos de dicha región les apesaban y luego exigían por ellos fuertes rescates, si no los dedicaban a faenas espantosas bajo el terrible sol africano.

Nos congratulamos de que España, mediante la acertada gestión del coronel Capaz, haya podido cumplir uno de sus compromisos internacionales con tan escaso esfuerzo como es un desembarco pacífico.

EL CIUDADANO DE HONOR

Ya no es ocasión de discutir la procedencia o improcedencia de designar un ciudadano de honor con motivo del aniversario de la proclamación de la República. La papeleta, como vulgarmente se dice, era peliaguda; pues lo peor que pudiera acontecer al honor y a la ciudadanía serían que se discutieran, no en sí mismos, sino por ir incorporados a quienes no pudieran merecerlos.

Afortunadamente la elección ha recaído en una persona tan austera, tan ciudadana y tan honrosa, como don Manuel Bartolomé Cossío, propuesto un día para Presidente de la República; honor que rechazó anticipadamente por motivos de salud, que desgraciadamente eran ciertos.

Don Manuel Bartolomé Cossío fué el discípulo predilecto de don Francisco Giner; y así como a éste se le deben todas las grandes reformas de la actividad Universitaria, a Cossío, Director que fué del Museo Pedagógico, se le deben todos los progresos en primera enseñanza; y ya que nada se ha hecho sin contar con su valioso consejo.

La Comisión ha acertado, pues, a nuestro juicio. Pero en lo porvenir habrá que proceder con gran cautela; no vaya a ser que en la elección se muevan preferencias políticas y entonces caiga el título tan bajo que llegue a ser un honor el rechazarlo.

EL CONCURSO REGIONAL DE BELLEZA

Es elegida "Miss Sotroñdio" la distinguida y bellísima señorita Pili Rodríguez

El entusiasmo que despertó la elección de "Miss Sotroñdio" superó, pero con mucho, al de otros años atrás. Nuestra villa cuenta con innumerables mujeres bonitas y el jurado que estaba compuesto por el contador de fondos de nuestro Ayuntamiento don Blas Holgado y el responsable de LA VOZ DE ASTURIAS en aquella villa don Joaquín Argüelles, se vieron en un verdadero aprieto para designar entre tantas bellezas, una sola que llevara la representación de nuestro pueblo al concurso en Oviedo para designar "Miss Asturias".

Y el jurado, recogiendo un deseo que se dejaba notar entre las gentes, y principalmente entre el elemento joven, designó a la distinguida y bellísima señorita Pili Rodríguez para "Miss Sotroñdio 1934".

Fué en el Casino, ante distinguida concurrencia, donde la gentil señorita Antoñeta Sánchez, leyó el acta del concurso y el señor Argüelles entregó a "Miss Sotroñdio" un hermoso ramo de camelias naturales y un precioso estuche de bombones. A continuación to-

dos los asistentes fueron obsequiados con pastas y licores por nuestro corresponsal. Alrededor de "Miss Sotroñdio" se sentaron formando un hermoso conjunto, pues todas eran muy bellas, Sara Blanco, Catalina Fernández, Chirinos de la Iglesia, María Luisa Fernández, Carmina de la Iglesia, Benigna Escandón, Delia Infanzón, Leocadia Miguel, Angeles Carcedo y Sara García. Se rindió un sentido recuerdo a la memoria de la que fué "Miss Sotroñdio 1933" Anunciación González, fallecida hace poco más de un mes. Después en el salón del Casino se organizó un animado baile, durante el cual, como en los demás actos, reinó franca alegría; recibiendo Pili en todo momento muestras de afecto y simpatía. Pili Rodríguez es una morena de ojos negros que cuenta 18 floridas primaverales y tiene una simpatía que irradia en el límite. Es alta y delgada. Con esta designación Sotroñdio ha de verse en Oviedo dignamente representado.

EN EL GOBIERNO CIVIL

PARA FACILITAR LA PROPAGANDA AGRICOLA

El ingeniero del Servicio Agronómico de la provincia, don Ignacio Chacón, visitó al Gobernador para pedir su auxilio a fin de que al ingeniero don Manuel Martínez Noriega, que va a comenzar la propaganda agrícola por la provincia, las autoridades todas, y a ser posible las entidades libres de alguna significación, le presten toda clase de facilidades, ya que se trata de un servicio del Estado.

El Gobernador nos dijo a los informadores que iba a dirigir una circular a los Alcaldes en tal sentido.

UN VIEJO PLEITO DE JORNALES

El Alcalde de Yermes y Tameza habló con el Gobernador sobre un viejo pleito de pago de jornales a los obreros que trabajaron en una carretera.

Parece ser que los fondos destinados a tal objeto no han sido invertidos en esa atención, y el Gobernador le decía al Alcalde mencionado, que en toda caso cabría exigir responsabilidades al funcionario que haya incurrido en ellas por invertir ese dinero en otras cosas, o lo que fuere, pero eso no excluía al Ayuntamiento de cumplir la obligación de pagar a los obreros. He hizo bien el Gobernador, pues de otro modo cada vez que se justificase un robo a un particular, éste tampoco se iba a ver en la obligación de pagar a sus acreedores. Es cuestión de un expediente y de un tanto de culpa a los Tribunales.

INJUSTO ABANDONO

Don Francisco Castañón, acompañó al despacho del Gobernador a una comisión de vecinos de Casomera, concejo de Aller, que fueron a quejarse del vergonzoso abandono de que son objeto, porque hace cinco años se comenzó una carretera desde Collanzo a Casomera, y como los trabajos se paralizaron, ahora ni carretera ni camino y si antes, por un camino de carro, llegaban los vehículos hasta Casomera, ahora es imposible.

LA CAMARA DE COMERCIO Y LA CASA DE CORREOS

El Secretario de la Cámara de Comercio, don José Cabeza, fué a hablar con el Gobernador, en nombre de la Cámara de Comercio, de determinados extremos relacionados con el inmueble nuevo de la calle de San Vicente, para que le den un destino u otro, pues es el caso que Correos y Telégrafos están mal instalados y con ello se originan graves perjuicios en el servicio.

LA C. N. T. DE GIJÓN QUIERE REUNIRSE

Una comisión de obreros, pertenecientes a la C. N. T. de Gijón, fué recibida por el Gobernador civil, al que expusieron el deseo de celebrar un mitin en el patio de la casa, para protestar de la amnistía.

El Gobernador, en este extremo, les aconsejó que viesan al Alcalde con quien quería ir de acuerdo.

Luego le hablaron de que los autorizase para abrir el local social.

Dijoles el señor Rico Rivas que eso tendrían que solicitarlo por escrito, y como ya era de su incumbencia, Gijón gozaba una era de tranquilidad y él estaba siempre al lado de los que se conducían dentro de los términos legales, si el informe de la Comisaría no era desfavorable, como esperaba, les autorizaría para abrir, levantando la clausura de dicho Centro.

AL TRABAJO

Todos los obreros que se habían declarado en huelga, como protesta por las detenciones de los supuestos autores de colocación de petardos en una iglesia, en las zonas de Laviana y Sotroñdio, reanudaron el trabajo.

LOS TEMPORALES DE AGUA CAUSARON DAÑOS

Tenía el Gobernador noticias de varios pueblos de la provincia, dándole cuenta de los daños que las lluvias de anteaayer han causado, y algunas de ellas son de consideración. Por lo menos en Candás

se sabe que las fábricas de conservas de los señores Albo y Herrero han sufrido pérdidas de importancia.

El Vasco también comunica que en unos cuantos kilómetros, cerca de Pravia, cuatro fanas o desprendimientos, han interrumpido el paso durante algún tiempo, teniendo que suspender el tráfico entre San Esteban y Ujo.

En el kilómetro 29 de la carretera de Oviedo a Campo de Caso, también hubo daños por desprendimiento de tierras, y el ferrocarril del Norte, también tuvo otro cerca de Villabona. De Belmonte acusan, igualmente, daños.

INTERESES DE NAVIA

El alcalde de Navia vino a Oviedo ayer para entrevistarse con el señor Rico Rivas, al objeto de tratar de cuestiones relacionadas con los intereses generales de aquella villa.

LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

El comandante militar de la plaza se ha entrevistado con el gobernador civil para darle cuenta de algunos actos organizados por la población militar para festejar el tercer aniversario de la República.

El domingo, convinieron en que habrá una gran parada militar en el Campo de San Francisco, con desfile, que las autoridades presenciarán desde el balcón principal de la Diputación.

EN CUDILLERO, NO PASO NADA

Ayer se creía que iba a haber jaleo en Cudillero con motivo de discutirse el presupuesto extraordinario para grupos escolares en la villa, y los concejales de la periferia pretendían ampliar el empréstito para hacer algo de caminos vecinales; pero no pasó absolutamente nada.

ACORDARON VOLVER AL TRABAJO LOS DE "DURO FELGUERA"

Se ha celebrado la reunión anunciada en La Felguera para tratar del caso de los obreros del taller de ajuste de la "Duro", y por mayoría, casi absoluta, se acordó que se reintegrasen, y al hacerlo ellos lo hicieron los de otro taller que también habían parado.

Como por parte de la empresa no hay obstáculos para entenderse, el conflicto quedó solucionado y muy lejos la idea de un paro en aquella fábrica.

Lo celebramos.

UNA CIRCULAR

El gobernador ha dirigido la siguiente Circular a todos los alcaldes de Asturias:

"Es deseo del Gobierno de la República celebrar el tercer aniversario de su proclamación con el esplendor que la grandeza del hecho conmemorativo requiere, habiendo acordado que durante los días 14, 15 y 16 del actual se celebren fiestas populares, artísticas y culturales.

Asturias, que tan vibrantes muestras de fervor republicano ha dado con ocasión del feliz acontecimiento, habrá de conmemorar seguramente esta gloriosa fecha con el más acendrado entusiasmo.

En su consecuencia, invito a todos los alcaldes para que organicen en sus respectivos términos municipales festejos populares y artísticos que sean pública demostración de los sentimientos de fraternidad, orden y cultura que deben informar todos los actos de la vida republicana.

Durante los expresados días será izada la bandera nacional en los edificios públicos, que ostentarán, además, colgaduras e iluminaciones.

A la vez hago público en el "Boletín Oficial" y le comunico a usted para general conocimiento y exacto cumplimiento de las Autoridades, que por acuerdo del Consejo de Ministros la Presidencia ha dispuesto que el próximo día 16 de los corrientes sea considerado como inhábil o feriado para todos los efectos civiles, judiciales y administrativos."

EL CLAUSTRO DE SAN VICENTE

Para declararlo monumento nacional, José Francés ha defendido ayer el informe en la Academia de Bellas Artes y fué aprobado por unanimidad

He aquí una noticia que nos llena de satisfacción, porque hace culminar, casi, un deseo de Oviedo y lo que fué objeto de asidua y persistente campaña por nuestra parte.

Ayer hemos recibido un telefonema del ilustre académico don José Francés, en el que se nos dice que ha sido aprobado por la Academia el informe presentado y defendido por él con entusiasmo, declarando monumento Nacional el Claustro de San Vicente y la instalación en él del Museo Provincial. Firma José Francés.

Sabíamos que el gran crítico de arte iba a presentar y defender el informe, y ciertamente lo hizo como había prometido. El informe es extensísimo, lleno de razonamientos de toda índole, desde los meramente artísticos e históricos hasta los de carácter sentimental, teniendo en cuenta que en nuestro Oviedo, que él tanto quiere, no va quedando piedra sobre piedra, como si fuera una ciudad abandonada de todos.

Por ello convenía mantener el Claustro de San Vicente, algo de lo poco que queda en pie. El informe del culto escritor fué escuchado con gran atención por

los académicos, y por unanimidad, aprobado.

Ya está el gran paso dado. Era lo difícil: ordenar las cosas, dadas forma, hacer un escrito, razonarlo, defenderlo y presentarlo así, para que tomase carácter de cosa pública, perteneciente al Tesoro Artístico Nacional. Ahora, por lo menos, sabemos que el Claustro de San Vicente tendrá que ser consolidado en su ruina, restaurado si se aprueba su destino a Museo Provincial y rescatado de las garras del ministerio de Hacienda, para darle un prestigio y un empuje del que es merecedor por tantas razones.

En la Academia de la Historia, ese mismo informe, que es la piedra angular, será defendido por el ilustre presidente del Alto Organismo, don Ramón Menéndez Pidal, que lo hará suyo y le está esperando.

Luego, el subsecretario de Instrucción Pública pondrá en el ánimo del ministro lo suficiente para conseguir el dinero preciso a su restauración.

Los diputados, que representa también el señor Muñoz de Diego, harán lo demás.

Almacenes SIMEON

Exposición del Album completo LAS BELLEZAS DE ASTURIAS

Días 10 y 11 de Abril

Entrada libre

LA FAMILIA FERROVIARIA

Anoche se celebró un simpático homenaje al maquinista jubilado don Valentín Concordio Muñoz

En el popular restaurant Sebas se celebró anoche el banquete que por el personal de tracción, libre de servicio, se ofreció al maquinista de primera, don Valentín Concordio Muñoz, con motivo de su jubilación.

Como siempre que se trata de una fiesta de compañerismo, ayer los agentes del servicio de tracción del Norte, concurren como un solo hombre y en torno al buen amigo y excelente agente del carril se sentaron hasta un centenar de compañeros, juntamente con los jefes, pues en la mesa presidencial, con el homenajeado, vimos a don Ataulfo Galán, jefe del depósito; a don Miguel Quiñones, jefe de maquinistas; don Valentín Nicieza, jefe del Depósito, y por la Comisión organizadora a Temístocles Fernández, José Madera y José Allende.

Al final de la bien servida cena se levantó a ofrecer el agasajo, después de haber leído muchas y expresivas adhesiones, José Biforcus, quien exaltó el compañerismo que de siempre ha unido a los ferroviarios asturianos, al poner de relieve las excepcionales condiciones del compañero que ahora pasa a un bien ganado descanso.

Muchos aplausos premiaron los discursos y las adhesiones, así como se reprodujeron al dar el homenajeado las gracias y al entregarle en nombre de los reunidos una máquina de juguete, rasgo humorístico que dió lugar a que los reunidos confirmasen su simpatía y condiciones de honradez y entusiasmo.

En resumen, un éxito más de los ferroviarios, que nosotros registramos con el mayor gusto.

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco Asturiano

Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior o los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclava de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

Junta general de la Asociación de la Prensa Nueva Junta directiva

En uno de los salones de la Cámara de Comercio, gentilmente cedido por esta entidad, se celebró ayer la Junta general de la Asociación de la Prensa Diaria Ovetense.

Los periodistas locales trataron de varios asuntos que, aunque de régimen interior de su Asociación, revisten trascendencia, ya que entre otras cosas se perfiló la organización de un extraordinario festival deportivo, cuya celebración hará fecha entre los aficionados asturianos.

Aprobadas las cuentas y la gestión de la Directiva saliente, se eligió nueva Junta, que ha quedado así constituida:

Presidente, don Ignacio Lavilla. Vicepresidente, don Antonio Juan Onieva.

Secretario, don Millán Borque. Tesorero, don Benigno Fernández Mar.

Vocales, don José María Muñoz, don José María Villanueva y don Angel Cabal.

De Sociedad VIAJES

Ayer llegó a Oviedo, en compañía de su bella esposa, el reputado doctor don Ernesto Macías de Torres, distinguido amigo nuestro. Han hecho un largo y hermoso viaje por toda la costa africana del Norte y luego pasaron a Italia. Yোগoeslavia y Francia para regresar a España. Nuestra cordial felicitación.

Conservas ULECIA



El concurso regional de belleza da lugar a simpáticas fiestas. He aquí un momento de la celebrada en la Sociedad de Cultura y Recreo de Las Caldas, con motivo de elegir a la señorita representante del pintoresco pueblo ovetense.

Alción Rep... MANIFE... CRETAR... MAURID... Buyla... la ocu... había rec... cuenta de... absoluta, y... aytones en... Cabo J... Según n... rán por a... paradas a... Casado", l... bien espin... hallaron e... españoles, que las qu... 5", y... na estable... aquel terr... Se tiene... preparados... quier even... muy neces... compañía... limitades... aquel terr... Se da la... tros inform... soldados d... La ocup... rto del lfr... ce fondo i... en reali... buena disc... escaso mi... plead. El Gobie... que se te... tanto, exis... y deberes... española, a... asimilari... legal. Uno de... nión juici... la adscri... rto se e... fími el se... autorizan... pueda dec... no guber... ritorio y... razones p... a estable... de las ley... excepción... aquel terr... adn su at... LAS PR... Tetuán... la ocupac... que establ... asuntos i... avión ha... de prepa... no se sa... tes de l... Capaz un... conocen... A las s... ra l'ini' t... Xauen y... el coman... no y otro... estaba o... que reali... "Almiran... estacione... Numer... nueva d... las fuerz... ntu. El AH... ocupación... fecho, y... grama d... de l G... cubitan... En cu... sea, no... va a re... simplien... La no... pación... Alegría. INCIER... DEL M... Madi... pública